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Car Nikolaj na čelu

ruskih armad.

Veliki knez Nikolaj odslovljen ter poslan v daljni Kavkaz. Rusi se umikajo povsod nazaj.

zw;drgiien jo bolestnih ali oteklih

dedov teles«, zaneso se lahko na

Trillerjev lininient. Poskušajte ga

pri .revmatizmu in neuialgiji.

Cena 25 in 50 cts. po posti 35 in

(H) cts •

'Ji %C 3fc & &

V boleznih želodca, jeter m

čreves, ki eo v zvezi z zapeko in

j; .abostjo, priporočamo vsm Triu.

rjevo ameriško zdravilno grenko

\ '.no. Cena $ 1.00.

RIGA JE SEDAJ GLAVNA TOČKA.

fja vseh bojiščih sta centralni vlasti zmagoviti. V" Argonih so Francozi dobili zelo had

udarec

HALJAMI SE PRITOŽUJEJO PROT! SNEGU,

Ker ne morejo naprej;, je sedaj slabo vreme krivo njihovih porazov.

NAGOVOR

FRANCA

JOŽEFA.

Rt. Rev. Jakob Trobec,

tomasnik.

zla-

Na Ruskem se je tekom mi¬

nulega tedna izvršil neki prevrat,

kteraga ni skoro nikdo pričakoval,

ki je pa zelo pomenljiv ter ae

zamore v nekem oziru tudi

smatrati kot odločilen za nadaljni

razvoj ruske notranje, najbrže pa

še preje njene zunanje politike.

Suho dejstvo je to: Veliki knez

Nikolaj Nikolajevič, vrhovni pt>-

raljnik vseh ruskih armad, je

♦(Istran jen od tega povelj n rStva

tar poslan z naslovom podkralja

in vrhovnega zapoved ni-ka ruskih

čet na južni meji, daleč proč

od sedanje bojne fronte, doli v

Kavkaz. Padec velikega kneza

Nikolaja pomeni to, da so oni

mirovni sloji v ruski prestolnici,

katerim načeluje sama carinja

po dolgem naporu nadvladah

vojno stranko, ktere glava je bil

veliki Knez Nikolaj. Gotovo to

sicer še ni, ali kdorkoli je zasle¬

doval one malenkostne vesti o

mirovnem gibanju v najvišjih

krogih ruske države, ki so dospele

v javnost, moral je vedeti da se

v teh meiodajnih krogih delu je

sporazum z Nemčijo. Glavni

nastopni k tega gibanja je bil poleg

carin je in drugih ruskih pri n-

cesinj-iziinši soproge Nikolaja

Nikolajeviča, ki ie hči črnogors¬

kega kralja—pred vsemi kmalu

po zaoetKrt vojne na dosedaj še

"erazjasnen način umrli grof

Witte, eden izmed on>h redkih

ruakih državnikov, ki služijo

v prvi vrsM svoji domovini potem

pridejo šele na vrsto njihova

‘'■asebne stvari. Ali takih Ijud’

le v Rusiji malo istotako kot

pri nas v / . D. kjer stavijo gotovi

■ljudje prvo vprašanje, ako se jim

ponudi urad:... ‘TJow mueh does

u p«y? Koliko pa nosi?”

/

Darinja in .grof Witte sta bila

začetka proti vojni z Nemčijo

ktero je zahtevala vojna stranka z

velikim knezom N ikolajem na

čelu,

Ko bi bil ruski car sledil

"JOniin nasvetom, ne bi bil Rusi

'j" dandanes tako ponižana preč1

belilu svetom kot je, ne bi bila

žrtvovala miljone svojih sinov za

prazne sanje panslavizma.

Treba je bilo nemških in avs-

bijskih zmag, treba je bilo zavzet¬

ja celih vrst ruskih trdnjav,p;e Iko

Je mirovna stranka zamogla jire-

Prepričati carja, da so vsa poročila

"Hgoviii generalov same lazi tei

(Ih
se nahaja sedaj cela Rusija

v "najbolj opasnem položaju. Da

reši sebi in svoji dinastiji prestol,

da reši iz ogromnega poloma ono

Kar se še da—to in nič uruzega

je carja Nikolaja dovedlo do tega,

rekli bi, državnega prevrata. Bode grozne

pa s tem kaj bolje, pokazala nam

bo bodočnost.

ltuske čete se umikajo, navzlic

nasprotnim poročilom, vedno bolj

nazaj, padec Rige je pred durmi

in Hindenburg je n-že naznanil, da

bodo Nemci in Avstrijci ostali

čez zimo v svojih dosedaj pri¬

dobljenih postojankah, v spom¬

ladi bo pa šel nad Petrograd.

Bodisi na tem ka j resničnega ah

ne, ruski položaj je uže sedaj

obupen in tudi sam car na čelu

ostanka svojih armad ne 00 za-

mogel delati čudežev.

Takov je sedaj položaj na ruski

strani.

Od francozkega bojišča se ne

tnore poročati o mkakoršnih na¬

predkih zaveznikov — pač pa da

Nemci počasi sicer ali nstrajno

kot krti rijejo naprej in da igrajo

v teh napadih mine in ročne gran¬

ate glavno ulog. V Vogezih od¬

bijajo. Nemci vse napade in v

Cbampagne med rekama Maas

in Možel se vrše artilerijski boli.

Angleži za m o rej o zopet zaz¬

namovati nekoliko “črnih” d ih,

kajti ne le, da jim nemški pod¬

morski čolni potapljajo vse, kar

jim pride pod roke, so začeli

sedaj zopet Zepollini metati bombe

nad angležkimi mesti. To se god

sedaj noč na noč. Augležka vlada

je strogo prepovedala časnikom

izdajati podrobnosti o teh nočnih

napadih, ker smatra za potrebno,

da ne izve javnost ničesar o

storjeni škodi.

Italjanom se pa godi zelo slabo.

Povod tepeni, vedno zmagovalci,

ao javili zadnjič, da bo Rovereto

kmalu v njihovi posesti in ha bo

'do kot osvoboditelji kmalu v

Tridentn, kjer jih kaljanski Ti¬

rolci tako zelo (?) pričakujejo. Ali

niso prišli niti do Rovereta, še

■nanje pa do Trident«, kajti —

VREME JE PREŠLA B<6. Tako

trdi ital janski vrhovni poveljnik

Gadoma v svojem uradnem po¬

ročilu, češ, sneg je nepričakovano

xamel vse prelaze v Tirolsko,

nekoliko tednov preje, kot je bilo

v načrtu italjanskega generalnega

štaba, ki je natančno liaznačtl.

Keciaj sine Snežiti, dan ib uro, ker

S drugače ne morejo Haljam prit' j

Pri sprejemu forvatskšh in

ogrskih delegatov jim

izreka sivi cesar jav*

no svojo zahvalo

za velike žrtve.

v Ti role in nikoder naprej. V

Ti rol ih je vedno, poino snega, ki

pa Tirolcev ne briga nič, oni si

najdejo svojo pot, ktero dovolj

dobro poznajo. Morale so biti pač

batine, ktere so dobili

Italjani, da se sedaj izgovarjajo

na -vremenske nezgode. 0.1 (gorice

zelo previdno molče celi teden,

Kajti glasom avstrijskih poročil

so bili tudi oi> soški fronti krvavo

tepeni.

Položaj na Bilkami kaže, da so

tudi ondotni državniki začeli

spoznavati celo resnost položaja v

kterem se nahajajo zavezniki,

Grški ministrski pivostdnik Ven-

izelos je zgubil mnogo svoje

prejšnje bojevitosti (najbrže ker

so postili augležki francozki zlati

zelo redki), Bolgarija se je spora-

znmila s Turčijo, Rumunija se

pripravlja za sporazum s central-,

uitni velevlastmi in v kratkih

dnevih utegne postati ves evnopski

položaj celo drugačen.Na Rumune

se ni zanašati mnogo, ker podvrgli

se bodo zahtevam centralnih vlasti

samo v skrajni potrebi — ali tudi

v to jih bo sedalo prisiliti.

Ub sklepu lista izvemo, ba so bi¬

li Francozi v Argonih hudo pora-

ženi ter so zgubili mnogo strleskib

jarkov.

Predsednik Wilson zahteva od¬

stop a vs.ri jskega poslanika Dom¬

ka, ker je ta baje poročal svoji

vladi, da bo uprizoril stavko med

avstrijskimi podaniki, ki delujejo

v amerikših tovarnah mnnicijo za

zaveznike.

NAGOVOR SPREJET

NAVDUŠENJEM.

Berlin, 4. sept. ( Driektno brez¬

žično do Bayvillc). — Danes

objavlja tukajšnja uradna časni¬

karska agentura nagovor cesarja)

Franca Jožefa na hmitsko in

ogrsko delegacijo. Cesar je rekel

poleg urugega sledeče: “Eden na j

t»fyš j veselih dogodkov mojega

življenja je, da se je posrečilo

vodilnim ogrskim državnikom,

doseči jiopoien sporazum med

krono in narodi ter ustanoviti

dobre razmere med Ogrsko in

drugimi deli države. SStem pola¬

ga mo temelj zahanuonično skupno

delovanje za bodoča stoletja. Ko

so naši, po pridobitvi nolilepn!

sovražniki nas napadli, so Ggri

in Hrvati zvesto sledili mojemu

pozivu ter.so vse svoje sile napeli.

Trdno smo prepričani, da bodo

naše hiabra. čete m one naših

zaveznikov zamogle biti v stanu,

dovesti nas do častnega in trajnega

miru.”

Gesar je sklenil svoj nagovor

izrazi svoje zalivale za požrtvo¬

valnost in junaško ustrajnost

svojih narodov, kar je delegacija

sprejela z navdušenimi živio.klici

na cesarja in Avstrijo.—

Star vojak.

Mr. Jaeob Bitner iz Day ton,

Ohio dobro pozna nevarnosti

odlašanja v zdravljenju kake

bolezni. On pravi sledeče: “Prejel

sem Trinerjevo ameriško zdravilno

grenko vino in mi zelo dobro

ugaja. Pisal sem Vam, da imam

oteklino na hrbtu ter Vas prosil,

da mi pomorete. Prejel sem

Trillerjev liniment, ki je izvr¬

sten in neprecenljiv. Zelo mi je

olajšal moje bolečine. Vsaka

gospodinja bi ga morala imeti pri

roki, ali ljudje odlagajo istotako

kot sem storil jaz, in to je bila

velika pomota. Nisem vedel, da

imate tako močan, rekel bi, čudo

vit liniment. Jaeob Bitner, Sol

diers’ National Home, D.ayton, O.

hio”. Kdorkoli potrebuje sredstvo

Zopet dva augležka parnika

potopljena.

Liverpool, 6. sept. •— IMvnoka1

je semkaj dosjiela vest,da seje par¬

nik “Hesjrerian”, k te rega so na

potu v Qeenstown spremljale boj¬

no tadije, danes zjutraj ob 0:45

potopil. 36 ur kasneje, ko je bil

torpediran. Potniki so bili z mali¬

mi izjemami rešeni ter odpeljani v

Qneeastown.Parnik je bil oborožen

z topovi.

London, 6. sept. — Angležki

parnik ‘,Cymbeline” je bil potop¬

ljen, šest ljudi je utonilo, šest je

ranjenih in trideset se je rešilo.

Bil je na potu iz Port Arthur,

Texas v Dartmontli, Augležka.

Na Malo Mašo, dne 8. sept- lega

leta minulo je petglefet let odkaa

je bil Rt. Rev. Jakob Trobec

umirovljeni škof Škofije St. Glotid

Minn. posvečen v mašnika. Ati

Slovenci smo lahko istotako na

n jetra ponose, ket na uže umrle

ameriške škofe-Slovence. Baraga.

Mraza in Vertma, kr.jti ž njimi

vrod je položil temelj tako

mnogoštevilnim slovenskim žup¬

nijam v Z- D. in ž njimi vred si

deli tudi slavo, ktere je do celi

Ameriki si zaslužilo delovanje

slovenskih škofov.

Premilostni gospod škof-zlato-

mašnik nam piše lastnoročno

nekoliko podaUov iž svojega živ¬

ljenja. Rsdil se je na Logu, župnija j

Polhov Gradec dne 10. julija 1838

Gimnazijske nauke je dovršil v

Ljubljani ter potem stopi 1 v

Ljubljansko semenišče. Meseca

Blišča 1. 1804 prišel je z ran ) ki m

slaviioznanim indijanskim misijo¬

nar jem Pircem z Ameriko kjer jeun

v St. Vinceut s opati ji, PenusTŠ

vamja dovršil lxg>sovje ter bi s

dne 8. septembra 1365 ju svečen v

mašnika. Eno Itto je kil skupno

z Rt. Rev Monsgr. Buhom v Belle

Pratrie, Minn., potem je pa 21 hfc

župmkovttl v Wabasha, Mmn. od

kode r je oskrboval več let

9 misijonski h p<>3t aj.

Leta 1887 bil je poklica« od nad¬

škofa Irelanda v St. Paul, kjer jo

usta n ovil novo župni jo, kiero je

oskrboval do lela 1897. l o je bi

imenovan škofom v St. Paulu dne

21 . sejit. 1897 ter slovesno

introniziran na škofosko stolieo

dne 28. istega meseca v St, Cio »dm

Lela 1914 se odpovedal tež h emu

hromemu ter živi od onega časa v

pokoju pri svo jim nečak n,Rev. J

(Trobec v Brockway, Milin..

K mnogim Častilkam, ktere je

premilosti vi gospod šKof-zlato-

mašnik sprejel iz vseh delov A

merike in iz stare domovine,

sprejme tudi naše skromne času

itke, da ga ljubi Bog ohrani še

mnogo let zdravega in čilega v

ponos vsim Slovencem v Amerik)

v stari douo\ in! !

Policijski načelnik v Petro¬

grad umorjen.

Berlin. 7. — sept. V neki brzo.

javki iz Aten se poroča, da so

prejeli tam. uradno poročil iz Pet

rog ra d a, ki javlja, daje bil po 1 i -

cijski načelnik v Petrogradu

zavratno umorjen,

Car sam je prevzel vrhovno

poveljništvo.

Pariz, 7, sept. —Ga r Nikolaj

naznan ja s posebno hrza javko f ran-

predsedniku Poiudare, da je os; bno

prevzel vrhovno poveljništvo vseh

ruskih armad, kterim je došolaj avstrijskega

poveljeval veliki knez Nikolaj.

(Hindenburg, Mackensen in kako

vam d runi m še ime na nemško-
O

avstrijski strani, sedaj bodete še le

videli, kaj tiči vse v tem malem

batjuški Nikolaju Alexandroviču!

Le hitro puške v koruzo, Ker

treba bo bežati!)

Našim naročnikom!

iRadi nekoliko premembe v osobiu

v tiskarni, se je zadnih pan

številk našega lista nekoliko za*

kasnilo, kar, upamo, da mani

ltodo naši cenjeni naročniki o»

pfoslili. Od sedaj naprej bode

j list izhajal ob času.

Bumba pri Lansinga.

VVashingten, D. G., 7. septembis

—Avstrijski poslanik, ur. Kon¬

stantin Dumba, je danes informir¬

al državnega tajnika J .ausinga

komolota, da

oe ustavi izdelovanje lmudcije za

zaveznike, da je postopal tako

soglasno z izrecno željo njegove

vlade.

To izjavo je podal popolnoma

odkrita. Tajnih Lansing ,e t>il t»-

,;o presenečen, da jo takoj prek i-

■ii 1 nouov' 1 ' ter izjavil, da 1»

predložil c-lo zadevo piedseda-

kii VVilsonu.

Ž

Richterjev Pašn fcxpeller %

sidrom-



J CALUMET IN OKOLICA. J

*i!i—iiui

-— V torek sto se poročila v

slovenski cerkvi sv. Jožefa rojak

g. Matija Vdovic iz Goren je Tež-

kevode. fara Stopiče pri Novem

mestu na Dolenjskem in gospodič¬

na Dolenjskem in gospodična

Margareta Šutej iz Sodevec, fara

Staritrg pri Poljanah ob Kolpi.

Bilo srečno!

— Zdravniki iz Hougbton

county, ki so se udeležili letnega

glavnega zborovanja družbe zdrav¬

nikov države Michigan, ktero se je

vršilo minuli teden v Grand Ra-

pids, so se vrnili nazaj v bakreno

okrožje vsi ponosni, ker se jim je

posrečilo, pridobiti bodoče glavno

zborovanje 1. 1916 za -bakreno o-

fcrožje. — Zoorovanje se bode

najbrže vršilo na Houghtonu. Tu¬

di predsednik za bodoče leto je iz

gornjega polotoka, namreč Dr. A .

W. Hornbogen iz Marquette.

— Župnijsko šolo sv. Ignacija

na Hotightoriu obiskuje v tem

šolskem letu 410 otrok. V šoli

podučuje Jovet šolskih sester sv,

Neže iz Fond du Lac, Wis. Šolski

ravnatelj je Rev. Dr. A. J. Režek

donim je nad učiteljica sestra Ig¬

nacija.

— V sredo tega tedna so se za¬

čeli zidovski prazniki, najprvo no¬

vo leto —• potem pride v petek

spokorni dan in drugi dni tega

meseca razni drugi prazniki, ki se

bodo končali z praznikom ‘-zelenih

utic” iz vej.

— Kongresnik W. Fran kJames

iz liaucoeka obiskuje sedaj svoje

volivce v železnem oktožju. Sprem¬

lja ga več prijateljev.

-—Naj se bore policaji i-u javno

mnenje kolikor hočejo, da bi au-

tOmol)llistv.'Ui dopovedali enkrat

■za vselej v opili trde bulice, voziti

počasi, kadar se gre čez mesta in

vasi, vse to ne pomaga nič. Pri

«as v bakrenem okrožju dosedaj

sicer ni bilo posebne nevarnosti,

ali sedaj je prišla ta uuga tudi

semkaj. Autoisti drve svoje tnaši-

ne tudi po naši naselbini kot divji

iti samo čuditi se je, da ne zahte¬

va to brezsmiselno divjanje več

žrtev, kot dosedaj. Ni še dolgo te¬

ga, ko je bila nesreča na Frankli¬

nu, ki je zahtevale eno žrtev in

sedaj se poroča iz Trimountair., da

je bil snirtnonevarno poškodovan

neki štiriieta stari deček. Ime

voznika, čl je otroka povozil, ven¬

dar pa imel še toliko človeškega so¬

čutja, da ga je prepeljal z svojim

vozom v Oopper Range bolnišnico,

sicer ni znano, se bode pa .gotovo

izvedelo. Vi sta viši pa, ne puščajte

svojim otrokom prosto se igrati na

cesti, držite jih doma na vrtovih in

dvoriščih, kamor ne pride noben

automob'1, to bo bol je za otroke,

kot se prosto poditi po cestah,kjer

jim proti ledna nevarnost.

— Posojilo od $109,000, ktero

potrebuje občina Lake Linden za

gradbo novega poslopja za višjo

šolo, prevzela je tvrdka Bolger,

Mosser & Wil!amau Bondmcr (Jo.
O

iz Chicago. Posojilo bo vračljivo

v.desetih letih, vsako leto po $10,-

000 z obrestni.

—Z pravim veseljem smo pre¬

jeli pismo ro jaka gosp. Dr. John

Stefatica iz Mihvaukee, v kterem

nam poroča, da se je stalno naselil

v Mihvaukee, Wis, in ne kot smo

pomotoma javil; v Minnesoti.

Gospod doktor nam piše nadalje,

da je zadovoljen, razmere so O.

K. /.elitno mu obilega uspeha,

osohito med rojaki v Milvvaukee.

kfcerinp ga priporočamo. Njegov

h rad je 268| First Ave. v Mihvau.

kee.

Gospica Kristina Scheringer

odpotovala bo v nedeljo v Chica¬

go v spremstvu svojega očeta g.

.Jos. Scheringer. kjer se bode na

eni ondotnili glasbenih akademij

nadalje izobraževala v petju m

glasbi. Pogrešali je bomo vsi, ka

je res vedno veselo in ljubeznjivo

dekle, ki je povsod kamor je pri¬

šla, prinesla sol učni žar veselja v

družbo. Posebno težko je bosta

pa pogrešala cerkveni pevski

zbor in dramatični klub “Phoe-

nh”, ki zgubita v njej izborno

pevko in igralko. Želimo ji obilega

uspeha povsod, kamor pride, pa

tudi, da ne pozabi na Calumet,

kjer zapušča toliko prijateljic in

prijateljev. Na vesele svidenje!

— V pondeljek je bil narodni

praznik “Labor Day”. Mi tu, na

Cafu metu smo ga praznovali tiho,

tembolj veselo so ga pa naši dragi

rojaki in sosedje v bližnjem Ali-

meeku, ki so se uže davno pri¬

pravljali k temu. Lejio vreme je

k uspehu te slavnosti mno¬

go pripomoglo, ker na stotine

ljudi, iz bakrenega okržoja je

z poulično železnico, automobili

in vozovi šlo tja, da vidijo veliki

“Cornish wiestlement” ali borbo

med najboljimi atleti gorn jega po¬

lotoka. To pač ni bila krvava bor¬

ba s pestmi pač pa z rokami,

kako spraviti nasprotnika na hr¬

bet. Take borbe nimajo ničesar

one podivjanosti, k te ra vlada med

bokserji tu gre za telesno moč in

spretnost, položiti nasprotnika na

tla. Ker se je oglasilo mnogo tek-

movalcsv, je borba trajala do ve¬

čera. Zmagovalec je bil ital jan

Charles Salotti iz Laurinm, ki je

dobil uaurado od $200. Drugo na-

grado $150 je dobil C. Hoar iz

Ahmeeka, tretjo C. Pope iz Ne-

gaunee z $L00 in četrto \V. Chap-

man iz Triiaountain z $50. iz po¬

ročil angležkih Časnikov bakrene¬

ga okrožja je videti neka t«ha jeza,

da ni bila zmaga na strani prizna¬

no dobrih rn vačev" anglož k ega po-

koietija. Priznati moramo, aa ni¬

smo veščak' v atletiki, veseli nas

pa vse eno, da je zmagal nad širo-

koustnimi Angleži calumetaki

“lov”, dasi je Italjan.

— Šerif Hepting v sosednjem

Keweenaw Couaty začei je pravo

vojno proti antomobilistom, ki dr¬

ve kot norci po cestah tega conn-

tvja ter je bil dosedaj v teui zelo

uspešen, ker jih je uže nekoliko

spravil pred sodišče, kjer so bili

kaznovani.

-—- Danes prinašamo nekaj na¬

tiskaj navodil za lovce ter želimo,

da bi jih upoštevali. Kakor poro¬

čajo vsi toivnsliip Merki iz obeh

countyjev, se/glasuje letos veliko

število lovcev, samo v Calnmetuj

lili je bilo dosedaj razpečamh lov

škili izkazniedo 200.

— Vreme je sedaj uže sicer je¬

sensko, vendar pa krasno, ter nas

popolnoma odšKoduje za ono, kte¬

ro smo imeli v zadnjih treh mese¬

cih.

— Letos mrgoli tu kar polno

talcozvanih protestantskih “evange¬

listov”, ki delajo zelo dober dobi¬

ček v ameriških dolarjih. Je že

pač slabo spričevalo za doti fen e

verske občine in še bolj za njihove

■‘pastirje”, da jim je treba takih

“žeht”, ki niso nič drugega kot

velika , slepari ja, izvabiti ljudem

denar iz žepa na tak način, kot ga

uporablja zloglasni “evangelist”

Bi!ly Sunday.

— Italjani, ameriški državljani

ki so šli v boj v Eviopo, sploh vsa

ki ameriški državljan, ki seje po¬

dal v to svtiio tja, da se bojuje na

eni ali drugi strani, zgubi glasom

zakona / meseca marca 1907 svoje

ameriško državljanstvo “ipso fac

to”, kar si . naj zapamtijo nekteri

vročekrvneži, ki hujskajo ljudi v

boj. —■ Rojenemu Ameiičanu, ki

je bil uže z rojstvom državljan,

ter se ob začetku vojne pridružil

kanadijskemu oddelku, bil v Ev¬

ropi ranjen ter se je hotel sedaj

naseliti v Z. D. bil je ob njegovem

povratku pristop v države zabran-

jen in sedaj ne ve, ali je tič ali

miš, Kanadi jc ni državljan, Z. D.

pa tudi ne.

j — V sredo so postali polnoprav-

l ni državljani sledeči rojaki: Mike

(Golobič, Peter Fngina, Jolin Fink,
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Matija Pugelj in John Bolite. Dr¬

žavljanstvo je dobilo ta dan sto o«

seh.

_ Ob sklepu lista zvedeli smo

da je rojak gosji. Mihael- Schmal-

zel knpil gostilno J. S\v» Laha na

Hecia Street, Laurium, ter da o-

stane stalno tu. Njegova gosjia so-

jiroga bo prišla kmalu iz Pomoiia,

Cal. semkaj. Želimo našemu vrle¬

mu rojaku polno uspeha!

Veliki knez Nikolaj odstran¬

jen v Kavkaz.

Petrograd, 8. sept. — Car

Nikolaj, ki je prevzel sedaj glavno

poveljništvo ruskih armad mesto

velikega Knega Nikolaja Nikolaj¬

eviča, je premestil tega v Kavkaz,

imenoval ga podkraljem istega in

vrhovnega poveljnika čet v Kav¬

kazu in ob južnih mejah Rusije.

(To novo povelj n iševo za velikega

kneza, pomeni naravnost njegovo

pregnanstvo, kajti opraviti ne bo

imel tam nič.

BOL V HRBTU
g. Stefan Plačko, iz Ma-

riettai Y.,n;mi je pisal

sledeče:

“Trpel sem vsled bolečin

v hrbtu in straneh več ne¬

go pet let ter sem med tem

časom poiskusal razna

zdravila toda brez uspeha.

Čital sem v Vašem Alma¬

nahu o Severovem Gothard-

skem Olju ter sem ga pre-

iskusil in so mi bolečino

kmalu izginile. Lahko tu¬

di rečem, da je izborno zo¬

per bolečine v nogah. Pri¬

poročam ga vsim, ki trpijo

vsled krajevnih bolečin.”

in v straneh se hitro

prežene z, rabo

©vera s

Gothard Oti

RAl^E

(Savsroveg-a Gothardskega Olja). Priporoča

se kot krajevno zdravilo zoper
otiske, ureze, odprt®

rane, tvori, bule, o-

pekline in ožganino

se hitro zacelijo, ako

se nadene

revmatizem, nevralgijo, izviniemja

©tolkljaj®, otekline, ©tekle žlez®,

okorelost v sklepih, krče,

bolečin® in poškodbe,

Ja mazilo preiskušene vrednosti.

(Severovo Zdravilno

Mazilo). Cena 25c.Cena 25 in 50 centov.

SeverovG Pripravki so naprodaj v vseh lekarnah. Zahtevajte samo Severove. Zavr¬

nite nadomestitve, Ako vas ne more lekarnar založiti, naročite jih od nas.

Ig W. F, SEVERA'GO,, Gsdar Rapids, Iowa j
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Varnost je prva!

Ako pošljete denar v staro do¬

movino, pošljite ga pri

MIHAELU KLOBUČAR

Gostilna in Biljard.

Moja gostilna je starozna

na in v njej zamorete dobiti

razne najbolje vrste pijače in

fine smotke.

Na razpolago sta vam dva

bilarda, kjer se zamorete

kratkočasiti ob vsaki pnlibj

M. Sterk

.929 — 5. cesta Calumet

Osemdeset miMmov v zlatu

dospelo v Z. D.

Portland, Maine, 7. sept. —

Angležka križarka Argyle je dos¬

pela v Hahfax. N . S. ter prinesla

približno $80,000,000 v zlatu, lete¬

ča s vota je šla danes zjutraj preko

države Maine v New York. da

ojači tamkaj angležki kredit

Vlak, na kterem se je nahajala ta

svota, je bil zastražen z oborožiti mi

mož-ti l ter jh imel kot prednjo

stražo poseben vlak, ter ki je šel

pred njim.

RAVNO

SMH

ZAHVALA.

Povse potrti od tako nenadne

smrti našega ljubega brata oziro¬

ma svaka

MIHAELA MADRONIČA

izrekamo vsem svojim sorodni¬

kom, prijateljem in sosedom, ka¬

kor tudi slavnima društvoma s.«

Petra št. 30 K. S K. d. in posta¬

ji št. 31 društva sv. Barbare, za

mnogoštevilno Udeležbo pri pogre¬

ba svojo na j iskrenejšo in naj pri sr¬

ditejše' zahvalo.

Bog vam poplačaj tisočero o va¬

šo izkazano ljuba v in

stvo!

Calumet — Tamarae

1915.

MARIJA MADRONIČ.

KATARINA NOVAK,

PAUL MADRONIČ ^

JOHN NO.VAK

j: rijatelj-

7. sept.

SESTRI

SVAKA

!AMERICAN

FAMIUr

SOAP

Good

SO A F!

Is cheaper Ihan riew

ctefhes. America!)

Famtlv Soap will not

lujure dothes or hands.

Cieaos quickiy and

safelv,,

COLO OR WARM WAT£R

witbout boiiing

Jos. Scheringer

Gostilna

“NARODNI DOM”

Rojakom najbolj priljubljena.

Vedno sveže pivo, fino vi¬

no in izvrstne likere.

Pošiljam denar v staro do¬

movino po najnižjem dnev¬

nem kurzu, točno in vestno.

Pri meni je vsaka pošiljatev

varna.

JOS. SCHERINGER

808 Oak c>ista.

SO MI DOSPELI JESENSKI VZORCI

iz bolj težlcejsa fculeagja. I;zrvr.»tna kakovost.

CEUNB OBLEKAM OD.$18 NAPREJ

Za vsako ob>I@k.o jamčim.

JOS. J. WERSCHAY.

Vogal peta in Oak cesta- Gorenje nadstropje.

115 — 7. cesta

Calumet.

Ali ste že zavarovani proti ognju?

Ce ne, storite to takoj. Ne odlašajte!

S. 0 . Clpoiith tein« Apnq
naslednik

SCHNELLER & LAWRENCE

1

CAS.M8&ET STATE BANKI BtMUiMN«*

CALUMET

STATE

BAN K

Glavnica $ 100,000

Preostanek $ 50,000

GMMiTH & umm

Odvetnika

izlirjujeta dolgove, ura^ -

na ta zapuščine ter pre¬

gledujeta lastninske li-

Štirne

Zastopata v vseh sodiščih.

ULSETH BLOCK Calumet, Mich.

TeL 169.

Pošiljamo denar na vse strani sveta po

dnevnem kurza.

Izberite si to banko za Vašo Banko

URADNIKI. Thmmas Hoaison Preti.

Joseph W. Selden,Podpte«U

Ed, Ulseth.Podpred.

F. J .Kohlhaas, Blagajnik

VVaitet- Edwards, Pomožnibl

Kaj je dobro vin®?

D tem se z:if?nwt* lahke vsai-do'

prepričati, ako le ©»‘krat peeluisi

mo je pn isuio, demača ksp-

Ijico. Povse zad-®ivoij:!u iti veseli

bodet®-šli proti sfoiMtt te* se zo¬

pet oglasili pri

Pri«Iite torej pogostokrat in

pripeljite z seboj svoje- piijacel-

J e -

Mihael Klobtičar,

115 — sedma cesta

Cia lnmet

CROWN
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Našim rojakom najbolj pri-

lju-bijeho plvo-je

BOSCH EVO R1VO

Posebno dobro je

Oilt Eto Pivo

Pravilno varjeno. Priljubljeno

povsod, kjer se rabi.

Bosch Brente Bo-
LAKE LINDEN, MICH,

♦

:
♦

♦

♦

*

%

♦

#

♦

♦

#

♦

#

♦

♦

t

♦

t
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1 N aše pmikajoče slike so naj¬

bolje v mestu

Menjamo jih vsak drugi dan.

Pridite pogosto k natr. Poleg

lik iinapio tudi petje.

Vstopnina za odrasle $c

Za otroke 5c

JOHN VOGEL, last.

NAZNANILO.

SAMO ZA ŠESTDESET DNI

prodajamo najbolja lfi palcev dol¬

ga trda drva po $5.00 za voz.

The M. Van Orden Co.

Tel. 407. Laurium, Mich.

zsssssacc^c
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Bulgarska dobi turško ozemlje

London, 9. — Ministrski pred¬

sednik bolgarski, Radoslavov se je

danes izjavil izjavil proti do¬

pisniku tukajšnjega časnika

“Post”, da je pogodba s Turčijo,

zaradi odstopa železnice v

Dedeagač sklonjena ter da bodo

Bolgari zasedli ozemlje ob železnic1

v desetih dneh v navzočnosti bul-

garskih in turških uranikov. (Lon

donska brzojavka pravi sictr v

navzočuosti“ bulgarskih in britiš-

kih” uradnikov. Ker pa nima jo

Angleži pri tem ničesar opravičuje

očevidno, da je to “prostovoljna

pomota” angležkega cenzorja.)

Arlinston Buftet

Fine pijače, vedno sve¬

že pivo in najbolje

sinodke.

Priporočani se Sloven¬

cem v obilen poset.

Angelo Dianda?

lastnik

Arlin^ton gostilne.
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Slovenska Katoliška Podporna Družba.

VstanovSJena 3 . marca 5915

na Calmnet, Mich.

.mo.

Midi.

GLAVNI URADNIK.:

predsednik: Job;, Spraitzer, 218 Oak St.. Oalumet

Fodprpds.: John Gazvoda, 509 Tam. St.. L,„ rillm

Tajnik: Math K. Kobe, 420 7th St.. ’

I i. taj.: J os. SehiioUer 2(345 Union sL^cllumet,'

Blagajnik. Jos. Schenuger. 808 Oak St. . Galu met

Duhovni vodja: Rev. h. Klopčič,. 0alu,„et|

NADZORR1K1:

Mihael Klobuchar, 115 7th Sl „ ,
“.Oalumet.

John D. 1 nhek, 2140 Log St. n

Jos Ji. Sedlar, 577 OedarSt. n „

Frank Sedlar, 330 Osceola St.Lanrinm, »

Martin Simonič.... r ’

.. ”

POROTA 1 ODBOR.

John S usta rsich, 422 Osceola St. Laurium, Midi.'

J acob VVeitin, 221 Allouez St. r' lori d a Loc. ■'

}‘aul M. Špehar 314 7th St. Oalumet,

Midi.

V

VSA pisma tikajoča se uradnega poslovanja pošiljajo naj se na

glavnega tajnika družbe.

VSE denarne pošiljatve pa na blagajnika družbe.

VSAKA katoliška družina naj skrbi, da so n,eni udje, člani

Katoliške Podporne Družbe, katera bode zanje bratovsko skrbela

ob času nesreče, poškodbe ali bolezni. .Natančnejša pojasnila se

dobijo vsaki čas od glavnega tajnika.

Družbino glasilo je “Glasnik”.

Math F. Kobe, tajnik S. K. P. D.

. .Dl.IIII!!W.. dr. Egger, za deželni muzej kranjski

IZ STKRE DOMOVINE | '

mmmmmrnammmmmmm

KRANJSKO.

VOJAŠKE VESTI.

Imenovanja v armadi. Za stot¬

nika je imenovan nadporočnik Fr.

Jazbec 2. bos.-herceg. pešpolka, za

nadporočnika sta imenovana rezerv¬

na poročnika dr. Josip Sajovic 2. bos,-

herceg. pešpolka; in dr. Ivan Karlin

87.pešpolka; za poročnike v rezervi

so imenovani praporščaki, oziroma

kadetje; Josip Dolinar 17. pešpolka,

Roman Ravnihar 27. pešpolka, Avg¬

ust Sedej 47. pešpolka, Lovro kun 2.

bos.-herceg. pešpolka, Rudolf Po¬

točnik 47. pešpolka, H. Knapič 7.

pešpolka, Karol Kegoršek 17. peš¬

polka, Rudolf Reja 22. pešpolka, V.

Mešiček 11. pešpolka, Rudolf černik

7. pešpolka, Ludovik Juvančič 27.

pešpolka, Josip Majaron 27. pešpolka,

Albin Pleško 2 7. pešpolka, Fran

Izatič 7. pešpolka, Stanislav Tominc

77. pešpolka, Viktor Rode, Henrik

Poltnik, Friderik Burja, Anton Ber¬

nik in Milko Naglič 2 7. pešpolka,

Alfonz Zupanc 10. havbičnega polka.

—Prejšnja šarža višjega zdravnika v

evidenci je zopet podeljena dr. Karolu

Ipavicu v zasilni rezervni bolnišnici

v Mariboru.

V italijanskem ujetništvu se na¬

haja po poročilih z bojišča dospelih

vojakov rezervni nadporočnik Stanko

Lavrenčič, sin postojnskega župana

Lavrenčiča. Ujet je bil 25. julija

Popoldne.

V ruskem ujetništvu. Anton Zi¬

ma se je oglasil svojcem, ki bivajo v

Dovjem štev. 28 no Gorenjskem, da

se nahaja v vojnem ujetnišsvu v dalj¬

ni ruski deželi.

V srbskem ujetništvu. J Balon j

Piše prijatelju« v Ljubljani iz Ni-

ševaca blizu Niša: . . .Zdrav sem in

nič slabo se mi ne godi. Prej sem

bil v Skoplju bolan. Zdai pa sem

zopet zdrav in delam blizu Niša,

Sradimo železnico. Privadil sem se

tukaj že tako, da še ne mislim

dom. . . v Niševacu, dne 18. junija

1915.

Sedem bratov v vojni. V rezerv¬

ni bolnišnici v Kranju leži 17 let stari

bosanski prostovoljec, ki je bil v

ozemlju Krna težko ranjen. Oglasil

se je za vojno, ko so bili njegovi

bosti starejši bratje že vsi pri vojakih.

Det izmed bratov je padlo, dva sta

težko ranjena.

Mati desetih sino\-vojakov. Sl.

bfarod piše: Podpolkovnik F. K. je

merodajne kroge in dunajske časnike

opozoril na našo beležko o kmetici A.

hrolc iz Špitaliča, ki je mati desetih

v°jakov. Vsi dunajski dnevniki so

Ponatisnili dotično beležko, in vsled

Posredovanja podpolkovnika je počela

“N. Pr. Presse” nabirati darove za A.

hrole pod posebnim razpredelom. A

drugem izkazu najdemo med daro-

tatelji grofa Rudolfa Coroninija iz

Gorice, ki se nahaja pri svojem

sorodniku grofu Oskarju Christal-

biku v Svincu na Koroškem. “Neue

Geie presse” je doslej nabrala 160

hren.

Pogreb arheologinje. Dne 2 8.

bulija se je vršil pogreb na-.Dunaju

Mnrle arheologinje fil. dr- Ane

Schiffrer. Pogreba so se udeležili

bled drugimi: za umetniškozgodovin

kjer je ranjka v zadnjem času kot

arheologinja delovala, dr. Mal, za

deželni odbor kranjski soproga

deželnega galvarja kranjskega gospa

dr. Sušteršičeva, kakor tudi uradniki

deželnega finančnega ravnateljstva.

Ranjka izvira iz švabske rodbine, ki

se je za časa brizinskih škofov nase¬

lila na Kranjskem. Njen oče je prvi

vpeljal na Kranjskem izdelovanje

barv.

Ponesrečena jabolka. V Bizoviku

je zlezla 21 let stara Ivana Erbežnik

na konja in hotela je s polja domov

jezditi. Medpotoma pa se je konj

splašil, vrgel jahalko na tla ter jo

sunil s kopitom v trebuh.

Nova cesta od gorenjskega kolod¬

vora do Celovške ceste tik pivovarne

Union bo kmalu zgrajena in bo skoraj

najlepša v Spodnji šiški. Ko dobi

klopi in razsvetljavo, bo gotovo

promet velik. Cesto gradijo ruski

ujetniki pod nadzorstvom vojaštva,

želeti je tudi, da jo zasade.

Pridelek krompirja. Kakor se

more že sedaj presoditi, bo letina

krompirja izborna. Nq glede na to,

da se je letos mnogo več krompirja

nasadilo nego druga leta, marveč tudi

sicer bo letina bogata. Posledica tega

bo pač, da bo cena krompirju letos

tako nizka kot že dolgo ne.

Mož na svojem mestu. Dne 7.

avgusta je pripeljal posestnik iz

Stožic št. 7, Fran Sitar, na Cesarja

Jožefa trg v Ljubljano voz krompirja

ter ga na lastno voljo prodal—čujte

in strmite!—pod maksimalno ceno

kilogram po 9 vinarjev. Mož je bil

prepričan, da je ta cena dovolj visoka.

Prodaja čebule. Od 10. avgusta

mestni magistrat ljubljanski prodaja

čebulo na drobno kilogram po 60

vinarjev (po maksimalni ceni).

ŠTAJERSKO.

Dva duhovnika umrla. Dne 21.

julija je umrl na legarju Anton Ribar

župnik v Planini. Bil je zelo blag

mož, vesele nravi in še na stara leta

izboren pevec.—Dne. 25. julija je

po dolgotrajni bolezni umrl dr. Fran

Feuš, profesor mariborskega bogos¬

lovja.

Odlikovanja. Pri 8 7. pešpolku so

bili odlikovani: z vojaškim zaslužnim

križcem 3. razreda z vojno dekoracijo

stotnik Rudolf Kubat. cesarko priz¬

nanje za hrabrost se je izreklo stot¬

nikoma Alfonzu Hofmannu in Franu

Breisachu ter nadporočniku Alojziju

Gielingerju; bronasto kolajno so

dobili: poddesetnik Dominik Kotnik

in pešci Albert Prislan, Ciril Golob,

Fran Korošec, Ivan Lojen, Matevž

Lukman in Ivan Orel.

ski
institut graše univerze profesor

Središče. Maks Unger, sin vpo-

kojenega tukajšnjega nadučitelja,

praporščak pri 2. bos.-herceg. polku,

je bil odlikovan z veliko srebrno

hrabrostno kolajno in obenem povišan

za poročnika.

Maribor. Zdi se, da je prišlo v

našo sredo “veliko umiranja.” Zopet

nam je neizprosna smrt pobrala

enega iz naše srede. Ni bil to človek,

ki je/v našem narodnem, družabnem

in političnem življenju igral posebne

uloge, bil je pa pošten, mlad možki

slovenski značaj, ki je radevolje pov¬

sod pomagal, kjer ga je zvala narod¬

na dolžnost. Bil je to uradnik dr.

Josipa Leskovarja, pešec 47. peš¬

polka, Riko čepe. Ze marca meseca

se je vrnil s severnega bojišča bolan.

Na vojnih pohodih se mu je utrgala

žila in pričel je bljuvati kri. že kon¬

cem aprila je moral zopet na itali¬

jansko mejo, tam pa je dobil kar dva

strela, enega v glavo, drugega skozi

pljuča. Zdravniki so skraja menili,

da mu bodo rešili življenje; izjavili

so pa že tedaj, da dvomijo, da bi se

svojega življenja tudi zavedal, ker je

pritiskala natsta lobanja na možgane.

Prišlo je drugače in pred par dnevi

je izdihnil v eni ljubljanskih pomož¬

nih voskih bolnišnic. Mlad, tih, a

krepak značaj je legel v rani grob.

Polzela. Frančišek Kolšek iz

Brega pri Polzeli je padel dne 21.

julija na italijanskem bojišču. Po¬

slednje pokojišče padlega je gomila

št. 13 na vojaškem pokopališču v

Komnu. Ranjki je bil vestni kores-

pondent tovarne strojev ter livarne

železa in kovin K. & R. Ježek v

Blanskem na Moravskem.

Celje. Na severnem bojišču je

padel črnovojnik Florijan Rajh iz

Dramelj, brat odvetnikov dr. Jakoba

in Štefana Rajha, ki sta tudi oba pri

vojakih.—V Celju je umrl bivši lad¬

ijski častnik pri “Llovdu” Karel

Tribuč, 48 let star.—V Celju je med

obolelimi vojaki 15 kolere sumljivih

slučajev.—V Celju so zaprli bivšega

vojaškega bolniškega strežaja Fr.

Voglarja zaradi več tatvin. Po Celju

in okolici se je izdajal za zdravnika.

Gradec. Tukaj je umrl kanclist

pri šstajerskem deželnem odboru

Karel Rotovnik. Truplo so prepeljali

v Slov. Gradec.

O navijanju cen je zopet prin-

cipijelno spregovorilo najvišje so¬

dišče. Mlinar Golčnik v Hočah pri

Mariboru je prodal trgovcu Cizeju

avgusta lanskega leta večjo množino

koruze takozvane činkvantina po 24

K za 100 kg, t. j. za 1 K višje kakor

je znašala takratna maksimalna cena.

Bil je obtožen radi navijanja cen.

Mariborsko okrajno sodišče ga je

oprostilo, ker je dokazal, da je plačal

koruzo sam po 22 K 50 v, da ga je

stal transport v Hoče 40 v za 100 kg

in da je kupcu povrh dovolil 2%

popusta za takojšnje plačilo. Imel je

torej pri 100 kg prodane koruze le

62 v dobička. Državni pravdnik' se

je pritožil in okrožno sodišče je G-ol-

čnika obsodilo, češ, maksimalni tarif

se ne sme prekoračiti, in oni ki proda¬

ja živila, mora skrbeti, da kupi tako

poceni, da mu je mogoče napraviti

primeren dobiček, ako proda blago

po oblastveno dovoljeni najvišji ceni.

Generalna prokuratura je vložila

proti tej obsodbi pritožbo v svrho

varstva zakoha in najvišje sodišče je

obsodbo mariborskega okrožnega

sodišča razveljavilo ter Golčnika

oprostilo. V utemeljitvi konstatira

najvišje sodišče, da spada kaznovanje

prestopkov proti maksimalnemu

tarifu principijelno v komp.etenčb,

obrtnih oblasti. Merodajno za sod¬

išča je dejstvo, ali je dotični, ki,zah¬

teva višje cene, splošni položaj z ozir¬

om na lastne obratne razmere zlora¬

bil in ali je zahteval očividno

pretirane cene. Treba je torej vsak

slučaj individualno presojati; merod¬

ajno je .pri tem dejstvo, koliko

dobička si je pri tem obtoženi nap¬

ravil in da je imel namen napraviti

prekomerni dobiček. Najvišje sodišče

je torej na povsem pravilnem stališču,

da zagreši lahko tudi oni'prestopek

navijanja* cen, ki sicer prodaja po

“dnevni ceni,” ki pa si pri tem nap¬

ravi prekomerni dobiček, medtem ko

se tisti ne pregreši proti kazenskim

določbam,, ki je sicer prekoračil cene

maksimalnega tarifa, pa le vsled tega,

ker bi sicer moral prodajati v lastno

škodo. To principijelno stališče naj¬

višje sodišča je jako važno. Šveda

pa se ne tiče postopanja obrtnih

oblasti, ki lahko prekoračenje mak¬

simalnega tarifa v lastnem delokrogu

kaznujejo.

PRIMORSKO.

Preselitev. Goriški deželni glu¬

honemi zavod se je preselil iz Gorice

na Kranjsko, in sicer se nahaja de¬

loma v zavodu “Notre Dame” v

Kandiji pri Novem mestu, deloma na

deželni kmetijski šoli na Grmu.

Trst v zastavah. Padec Varšavc-

in Ivangoroda sc^ proslavili tudi v

Trstu s tem, da so razobesili zastave,

proti vičeru pa je šla vojaška godba

po mestu; sledila jej je velika množ¬

ica. Namestnik je imel iz namest-

niške plače nagovor v nemškem in

italijanskem 'jebiku. Da bi kdo tudi

slovenski spreegovoril, ni se smatralo

za po trebno, dasiravno je v Trstu nad

70,000 Slovencev.

Italijani ustrelili duhovnika. Iz

Tržiča poroča ‘Giornale dTtalia’, da

je bil neki duhovnik v Tržiču ustrel¬

jen baje zavoljo vohunstva.

“Italijanskega kralja” je ubila

granata v Gorici, namreč ubogega!

čevljarja' Martelenca, ki pa je bil

kljub svojemu lepemu tržaškoslo-

venskemu priimku Italijan, ali revež

je bil majhen, malo grbast, tako je

telesno neroden, kakor je italijanski

kralj. Rekel mu je marsikdo, kadar

ga je hotel potegniti: ti, Martelane, ti

si podoben italijanskemu kralju, kar

je ubogega Martelanca jako jezilo.

Martelanc je sedaj mrtev, goriškega

“italijanskega kralja” ni več.

Granata je odtrgala nogo uslu¬

žbenki v Culotovi trgovini v Gorici v

bližini mestnega vrta. Granata je

priletela v trgovjno in zadela usluž¬

benko. Revica je trpela silne bole¬

čine, ali kmalu je nastopila odrešilna

smrt.

Italijansko zvezdo je vrgel od sebe

neki italijanski ujetnik v Gorici, ko

so peljali med drugimi ujetniki v

rezervno bolnišnico v centralnem

semenišču. Polno ljudi je gledalo

italijanske vojake, kar strga ta vojak

zvezdo z ovratnika (italijanski vojaki

imajo namreč na ovratniku petero-

oglato zvezdo) in jo vrže proč.

Slučajno je priletela v roke vajencu

Zajčeve (Seitz) tiskarne v Semen-

iški ulici. Fant je seveda z veseljem

shranil ta izmeček italijanskega

vojaka v trajen spomin. Ljudje pa

so ravnanje italijanskega vojaka

komentirali tako, da je sit vojne, da

hi šel z veseljem na vojno, in ker je

k sreči tako kmalu prišel v ujetništvo,

naj vrag vzame še tisto peterorogato

italijansko zvezdo!

“Cafe Seeession,” dobro znana

kavarna v uiici Barbaecani v Pulju,

se je prekrstila v kavarno “Tegett¬

hoff.” Lastnik kavarne je Pasko-

jevič.

Poslanec profesor Vjekoslav Spin-

čič, ki se radi vojnih neprilik ne

more vrniti v svoje stalno istrsko bi¬

vališče, se je nastanil provizorno • v

Zagrebu.

KOROŠKO.

Za vojake. Deželni predsednik dr.

Karl grof zu Lodron-Laterano, dežel¬

ni glavar Leopold baron pl. Aichel-

burg-Labia, celovški župan dr. Gustav

vitez pl. Metnitz ter knez in škof

krški dr. Adam Hefter so izdali oklic

za nabiranje darov, ki se bodo raz¬

delili med čete, ki branijo državno

mejo na južnem bojišču proti Itali¬

janom, ter med domače čete, naj se

bojujejo kjerkoli. V. ta namen se je

1. avgusta javno po celovških ulicah

nabiralo in so se v ta namen proda¬

jale spominske karte. Za skupiček

se še ne’ve.

Drva na prodaj.

Šestnajst palcev dolga, trda, na

prodaj po $5.50 seženj (cord).

Poprašajte pri

A. R. Johnson

403 4*1 ne Street,

Galu met.

("VELKA PONUDBA"!

| Spredoi del Ndb© $k?fcljke vrede« $•<£:•> v

€e3i kup&B vreden A ccofca v gotovimi

C«li kupo&i m sprednji deli »Letijk imajo šiiio vrcdncsl.

Se )th lahko tzmejva za gotovino ati vredae predmete.

(Ta pogodba ugasne 31. decembra 1015 )

P Lorillard Co Inc.. New York F.st. 1750

Williani Fisher,

MIROVNI SODNK irs JAVNI OTAK*

priporoča Slovencem i Hrvatom za oskrbovanje pravnih

poslov. Uraduje v Herman block na 5. cesti.

Lahke poletne

obleke,

v vseh barvah in

najbolje vrste dobite

pr: meni po nizkih

cenah.’ Jstotako po-

etno spodnjo obleko,

čevlje, hlobuka in

slamnike ter vse dni-

oe potrebščine.

Svoji k svojim!

Anton Sferk

vogal Oak in 7 ceste

Jermanova hiša.

Calumet, Mich-

Ni treba biti veščak v oblekah

da si zamorete dobiti dobrih oblek ||

■> tudi tu. Mi jih imamo polno, kakoršnifi |

zahtevate. One so vse z Sincerity /na= ig

menjeni ZAJAMČENE« To vse kar vam |j

zadostuje. g

in izberite si jiii tu

ker tu morate dobiti kakovost, ktero

vam treba. Oblecite jih ker znamenje

vam jamči za trpežnost in modernost

blaga, za ktero ste plačali.

NAVADNA, TRAJNA

P0ŠTBINO3T V PRO¬

DAJI IHIMCJ

OBLEK.

Od $15 do $32.50
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Izhaja vsak petek.

Izdaja

SLOVENKO TISKOVNO DRUŠTVO

na Carjmatu, Mich.
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Za celo leto.* ~

„ , . „ .$ l.oo.

Za HVHOFO IN DRtTOO INO/.NM9TVO:

E. celo leto. * :1 00

aa pol loti. s 1.50 a-li 8 Kr

Poaame/ni iztisi po 5 et.

NAZNANILA (aUvertieomente) uo doijovocu.

ROKOPISI se ne vračaio.

fJOPIS! brea podpisa se ne spr'e3me10 -

v Slučaju preselitve z edneea v drugi kraj,

naj ,s nam blagovoli naznaniti staro bivališč

in novo. v... - j

ooplsi. denar In naročila naj ee doposlljajo pod

eiovotn:

Glasnik Publishing C«.,

103-7th .Street,

Calumet, Mich.

“OLASrNIKL”.

The Herald.

Published every Friday at Calumet.

the “Glasnik Publishing Co., 103 7th St. Galu

et, Midi.

The only Slovenie paper in the Northwest.ern

part of the U. S. of America.

SUBSCltIPTICVN $2.00 pe.r year.

The bost advertising <medium for Michigan

Minnesota and other Wf?stern States.

Advertising ratee sant on application.

Entered at the Post Office at Calumet, Mich

as.sec.cmd claa.e matter.

Telefor 6J.

Vsaka teh malih državic so nadeja

iz bodočega političnega prenetroja

Evrope pridobiti za se, kolikor

mogoče. In tako se giba večina od

n jili med strahom in poželen jem,

ker spoznan so z strahom, oa je

moderna vojna med velevlastm:

pač vse kaj drugega, kakor s^> si

oni na podlagi svojih zadnjih boj¬

nih izkušen) domnevali. Za takov

boj z tako ogromnimi žrtvami, ka¬

kor jih zahteva ta evropska vojna

jim primanjkuje denarja in ma

terjala. Tudi največji in naj sme¬

lejši runimiski hujskači in pri¬

ganjači so se zamegli prepričati in

morajo priznati, da je njihova ar

mada pripravljena za samo trime¬

sečni boj, kar bi bi o več kot to —

potem nimajo ničesar kar Iti po-

tiebovali. Zaraditaga je jia politi¬

ka balkanskih držav — toliko časa

omahovati in manevrirati, kolikor

mogoče, potem jia pri sklepu z

naj manj im naporom napraviti do¬

biček, kolikor se bo pač dalo.

Ali ena teli mulili balkanskih

držav se je očevidno ir/,e tako da¬

leč zbistrila, da ve, kako stališče

ji je zavzeti. To je Bolgarija. Tu

si ne prikrivajo istotako ne kot v

aoseduji Rumuniji dejstvo, da je

zmaga na strani centralnih vele-

viasti. Trezni Bolgari vidijo stvari

tako, kakor so dejanjsko, dočim se

opaja Ritnimi istotako kot Fran¬

coz na visokodonečih praznili fra-

, Midi. by !zah, ki prikrivajo resnico. Grško

THE .AlM OF THE FOREIGN

LANGUAGE NEWSPAPERS

OF AMERICA.

To help preserve the ideals and

sacred traditions of this, our a-

dopted country, the United States

of America: To revere its !aws

and inspire others to respect and

obey them: To strive unceasinglv

to quicken the puhlic’s sense of

civic duty: In a!l ways to aid in

making this country greater and

better than we found it-

AMERICAN ASSOCiATION OF

FOREIGN LANGUAGE NEVVSPA-

PERS-

LOUIS N, HAMMERlINS, Presidsiit.

Na Balkanu so začeli resno

misliti.

Diplomatski mešetarji zavezni¬

kov, ki so mi vse pretege delovali

na to, ds pridobe Rumuuijo in

Bolgarijo na svojo stran, se naha¬

jajo sedaj v zelo čudnem položaju.

JNiso štedili niti z denarjem niti z

obljubami, da tudi ne z grožnjami,

samo da hi izvabili te dve državi

iz svoje dosedanje neutralnosti ter

žrtvovali aiigležki poželjivosti po

svetovji vladi na morju in na su¬

hem nove stotisoče človeških živ¬

ljenj. Ali prišlo je- drugače, grozni

porazi ruskih armad in zavzetje

vseh velikih ruskih trdnjav

je tem diplomatskim spletkari jam

napravilo konec in rmnunski isto

tako kot bolgarski državniki so za¬

čeli sedaj resno misliti, komu je

bolj vrjeti, ali sladkim obljubam

in zlatu Zaveznikov, ali pa dejan¬

skim uspehom centralnih velevlas-

ti, ki govore bolj na zdravi razum,

kot vse drugo. Oglejmo si torej

položaj tako, Kot je sedaj.

1. 1

-Nestalna, negotova in omahlji¬

va politika mglih balkanskih držav

je na ei.i strani diktirana od želje

najti pravo stran pa tudiod skrivne

bqjazni, ne zamuditi pravega tre-

uotUa. poseči v splošno zmedenost.

tlači angleška pest in nima v svo¬

jih skleinh nikakoršne prostosti-~

ona ni več sama svoj g< spodar.

Bolgarija- pa zamore zasledovati in

je-tudi v položaju, tako politi ko

ki se ji dozdeva najboljša in naj¬

pametnejša — m to trezno uvaže-

vanje JO je zbližalo s centralnima

vlastima Nemčijo in Avstrijo. Sa

mo eno bi jezamogio zojiel odvleči

od tega zbližauja ter od sedanje

smeri njene politike into bi bil pa¬

dec Dardanel. Ali v Sofiji, bol¬

garskem glavnem mestu, imajo

dovolj bistrega razuma, da so

sprevideli biezusjiešnost vseli se¬

danjih naporov zaveznikov, jirido

biti si pot v Carigrad.

Bolgari so zelo dobro sprevide¬

li, da se zamore Carigrad zavzeti

s tmo s pomočjo njihove armade —

pri tem so jia prel>risaui dovol j

tudi spoznati, da bi to njim ne

koristilo ničesar, da bi samo za

zaveznike jemali pečen kostanj iz

/rjavice, sami pa bi dobili olupke

ali [ta nič. Bolgare se zamore na¬

pasti samo od Črnega morja in tu

ni velika nevarnost za nje — od

tod se jim ni treba bati napada*

Ali to zemljepisno obkroženja

Bolgarije ima jia za n jo sedaj lin

de posledice. Švica je istotako ob¬

krožena od bojujočih se držav, ali

vse te so proti nji dobrohotne, kar

pa niso nasproti Bolgariji. Ves

njen uvoz in in izvoz je skoro do

dobrega ustavljen. Edina odprta

pot ji je skozi Riiinunijo — pa

tudi ta ji stavi polno zaprek.

Iz tega baš ne preveč prijetnega

položaja zamore se Bolgarija reši¬

ti samo s tem, da si odpre Dona¬

vo, ktero.8oS.rbi napolnili s pod¬

vodnimi minami. Lu to pot j e

Bulgarija sedaj krenila, dasi se je

dolgo obotavljala. Dandanes ni

več ni kakega dvoma, da je dala

bolgarska vlada centralnim vlast-

im določna zagotovila c svo|em

naclal jem stališču v vojni. S temi

zagotovili stoji v tesni zvezi ob-

novi jen |W avstro-ogrske ofeuzue

preiti CSrbiji, ktere edini namen je

zagotoviti si prosto pot med

Nemčijo, Avstro-Ogrsko in Cari¬

gradom čez Bolgarijo.

Da.se to doseže, je treba Srbijo

zavzeti z vojno silo. K0 se bo to

zgodilo, potem stopi jjogodba med

centralnima vlastima in Bulerariio
.1

glede prevoza čet in vojnega ma-

terjala Čez Bolgarijo v Turčijo v

moč.

Dedeagač, nadalje v, obljubi, da

dobi Bulgari ja zojict nazaj ono o

zemlje, Kterega je morala leta

1913 odstopiti Srbiji, Rumuniji

inGrški in naposled iz jiosojila pol

milijarde frankov, ktero so pre¬

vzele nemške in avstrijske Muke.

Zelo pomembno je pa tudi to, da

se bo to posojilo še le leto dni j)o

sklenjenem miru izdalo na denar¬

no tržišče—dočim bo Bolgariji ta¬

koj izplačamo, banke ga posodijo

za tačas iz lastnega žejia. Prvotno

posojilo je bilo nameravano za

250 miljonov frankov, banke so

ga j'.a podvojile, tako da zamore

Bulgarija izplačati s V oj dolg fran-

cozkim in ruskim bankam ter se s

tem njih oprostiti.

II.

Kot smo uže rekli, se je ,začelo

|avno mnenje na balkanskem jio

lotoku zadnje dni obračati zelo'y

prid centralnim vlastim in k temu

ni poleg zmag njihovega orožja

malo pripomogla mojsterska di¬

plomacija nemške vlade v sporu z

Združenimi Državami. Oni lilij,

skači, ki so uže gotovo računali

oa to, d i i>o nastal spor

z Z. D. nepremostljiv, da mu ne

more slediti druzega, kot odločen

pristop Z, D. na stran zaveznikov

sojzoptt za eno blamažo bogatejši

— neutralne vlasti jta vedo sedaj

tudi, česa se je držati. Nastalo je

iztreznenje ut s tem prevrat v po¬

litiki — trezno mišl jenje.

To se zamore zapažati osebico v

Rumuniji, kjer so od izbruha voj¬

ne pa dosedaj vedno obračali plašč

po vetru. Sedaj pa, ko je treba ra¬

čunati z danimi in nep^erekljivimi

dejstvi, seda) je začela rumunska

javnost se tem dejstvom jirilago-

diti. Uradni krogi sicer o tem še

ne govore, oni še vedno la vi rajo in

brodijo sedaj na desno sedaj na

levo — ali romunski listi so začeli

sedaj vse d rugače pisati ter pri -

pravi jati javnost na politični pre-

v rat.

Javna tajnost je, da je bila Ro¬

munija ob začetki: vojne zvezana

— pogodbeno zvezana s takrat še

obstoječo trozvezo. Ko bi se bila

rumunska vlada držala te pogodbe,

za ktero so mnogi vedeli, biia bi

njena dolžnost, priskočiti central,

nima vlastima na pomoč jirot.i rils¬

kemu navalu. Umrli kralj Karol

je imel tudi ta namen, ali njegovo

ministrstvo, ki je bilo trdno jve-

linčano, da bodo zavezniki zmagali

mu je ta namen preprečilo. Nek-

teri so celo dolžili kralja, da hoče

zapeljati celo državo v nesrečo,

akosedrži pogodbe. Ruski. an.

PRUSTVeNI OGLASI

Društvo sv. Jožefa

št. 1- S. K, P. Družbe

na GAL,UIVfBTU.

Uradniki za leto.1915.

Predsednik: John Gazvoda.,

.podpredsednik: Math Prebili«.

I. taj. in za-top.: John D. Puhek.

MI. ta.i, Jos. D. Grahek 2401 It. St.

Rayinbaultown.

..■Blagajnik: John Gosenca, Calumet.

Odborniki:

Math F. Kobe. John H. Butala, John

Kobe, Jos. Mafzele, Nick Mrak,

Louis Gazvoda, Jol n Pechavar, John

Sterk.

Maršal: Jos. Kočevar.

Poslanec: Math F. Kobe.

Bolniški obiskovalci so:

Za Red .Tacket in Newt-own Alalli F.

Kobe: za Yellow Jacltet, John Gosenca

za Tati), in Tam. No, 5,John L. Klobu¬

čar: za North Tam. in Junior, Mike

Filip; za Laurin m, John Gregorich,;,

za Ravni bani tow n Jos. D. Grahek; za

Osceoia. Jos. Matzele; za Svvedetovvn,

Math Likoviči); za Red Jaeket Shaft,

Louis Srebrnak; za Blue Jaeket in Al,

bion., Martin Umek.

Društvo ima svojo red no sejo vsako

tretjo nedeljo v mesecu v dvorani slo¬

venske cer kve sv. Jožefa vselej točno

oo 2. uri popoldne:

Rojaki, ki še niste v tem društvu,

pristopite, ker bode to le v vašo korist.

Kdor hoče pristopiti, naj se ogiasi par

dni pred sejo pri blagajniku. On mu

preskrbi zdravniško spričevalo in

vse potresuo

K obilnemu pristopu vabi

ODBOR.

DRUŠTVO SV, PETRA.
Slovensko

št. 30 K. S. K. J- v Calumetu.

ima svoje redne mesečne seje vsako

drugo nedeljo v mesecu takoj po prvi

sv. maši v dvorani slovenske cerkve

sv. Jožefa.

Uradniki za leto 1915.

Predsednik, Mihael Majerle.

Podpredsednik, Math Likoviči.

Tajnik in zastopnik, John R. S terbeti z.

Zapisnikar, Math Prebilich.

Blagajnik, Marku Sterk.

ODBORNIKI za 1 leto.

John R. Sterbenz, ml., Paul D. Špe¬

har, George Kot.ze,

ODBORNIKI za 2 leti.

Martin Majerle, Paul K. Madronich.

Math Prebilich.

Poslanec m maršal: Math. F, Kobe:

Bolniški obiskovalci.

Za Red, Yellow, Kine Jaeket iu

Nevvtcn: Paul D. Špehar, (210 — 5.

cesta v prodajalni). Za Laurium: John

Lackner. Za Raymbaultown: John

Mušič. Za Osceoia: John Pečaver. Za

Tamarack, Tam. st 5, North Tam:

paril K. Madronich. Za Swedetown:

Math.Likovu: h.

K obilnemu pristopu rabi

ODBOR

neodvisno

društvo

podporno

Slovensko - katoliško podporno

društvo

SV. JAKOBA.

št- 2* S. K- P. Družbe.

Laurium, Mich.

lina svoje redne mesečne soje

vsako četrto nedeljo v mesecu ob 2.

tiri popoldne v Losselyong dvorani na

Osceoia cesti.

Rojake opozarjamo tta pristopamo

katero smo znižati asa nedoločen čas od

t> 00 na 3.00. Sedaj imate najlepšo pri¬

liko pristopiti k društvu

Društven odbor za leto 1!K5

•To*. Shaltz, predsednik.

Jakob Vertin, podpredsednik

Jos R. Sedlar, tajnik

Martin Šuštaršič,, podtajnik,

Jolin Šuštarič. blagajnik

odborniki;

Anton Udovič, John Jakša, Jakob

Zimerman Jus. Jakša, Matija Stublar.

•Inko!) Stariha. Anton Prelesnik, John

Murn.

Bol niški obiskovalci: John Šuštarič

za Laurium ; za Raymbaultown m oko¬

lico, Matija Stubler; za Red Jaeket In

okolico Anton Odovič.

Maršal: John Kostela.

Poslanec: Matija Stubler.

Za nadaljna r oj?"mila iti potrebne

listine se obrnite na tajnik Jos. R,

Sedlar . 577, Oedar Sr Blue Jaeket,

ali pa na blagajnika John Šuštarič

120 Osceoia St. Laurium, Mich

K obilnemu pristopu vabi

Odbor •

Društvo S!. Ciril Metod

št* 9. v Calumet, Mich.

Spadajoče v J. S. K. J. ima svoje

redno .zborovanje vsako tretjo nedeljo

v mesecu, točno ob 9 uri zjutraj v pro¬

storih dvorane slovenske cerkve sv.

Jožefa.

Uradniki društva so za leto 1915.

Pred. Mihael Klobuehar 115 -7 st.

Podpred, Frank Sedlar,

Prvi taj.. in nastop. John Ilenič.

Drugi taj. John D. Ziiuich

Blagajnik, Mike Zunich.rnl.

ODBORNIKI ZA DVE LETI:

John Lu kež c, John Gosenca, Jos.

Šuštarič, Jakob Mušič.

ODBORU IKI Z A 1 LETO.'

,/nrij Sterk, Peter Znnic, Martin

itraus, Frank Pavlič. ,

v slučaju bolezni se najprej oglasite

pri tajniku John Ilenič, 817 Scott St.,

Jednota plača v slučaju bolezni $ 1.00

na dan takoj od prvega cine. Za izgubo

ene roke uli en* noge $400.00 Za izgubo

enega oka$200 . 00 . Za izgubo obeh rok,

nog ali očes $800.00

V slučaju smrti plača elanom (ica.m]

prvega razreda $1000 drugega razreda

»f.00.

Vsi oddaljeni člani pa zamorejo svo¬

jo bolezen pismeno naznaniti isti dan,

ko zbolijo.

na Calumet. Micji.

Ustanovljeno dne 17. avg. 1912.

Mesečne seie se vrše vsakdo četrto

nedeljo po prvi maši v cerkveni dvoiau

URADNIKI.

Predsednik, John Gosenca

Podpredsednik, Frank Pavlici).

Tajnik, Frank Novak.

Podtajnik, Jos. Ovniček,

Blagajnik, Jos. Hrebernak

ODBORNIKI:

John Klobuehar, Jos. Klobuehar

Jos. Gazvoda, Louis Srehernak, Math

Kostel tz, Jos. Boh te, Anton Miklicli.

Vratar in maršal, Matt Kostelc

BOLNIŠKI OBISKOVALCI:

Za Red Jaeket, Yeilow Jaeket, i n

Blue Jaeket, K. Jerele. 540 isnd 8t.

Blue .Tacket,

Raymbaultow n Laurium in Osceoia

Jos. Murn.

Tamarack, Tamarack Nos; in

North Tam. John Novak. 3 \Valnu'

St. Tamarack

To društvo je samostojno, ter plača

v slučaju bolezni 20.00 ua mesec bol¬

niške podpore. Vsmrtnine pla a vsak

član ] .00 za pokojnikom, toraj čim

več članov tem bolje.

Društvi je sedaj za nedoločen cas

znižalo prLfcodnino na $3.00 Poslužite

se te prilike ter pristopite k društvnl

K obilnem pristopu vabi

•ADBoR.

Ako hoče Ilumunija se jjribliža-

oležki in francoski denar so storili j li zopet centralnim vla-tim, potem

svoje in i umunska vlada je izja.

vila, da ostane neutralna seveda z

tihim pridržkom, da plane nad

Avstrijo takoj, ko se ji ho prilika

nudila, in s tem tihim pridržkom

v srcu se ]'e Romunija pripravlja¬

la z mrzlično nagiostjo na vojno

ob strani Rlisvje. Dokler je bil

kralj Karol še živ. se je z vso silo

,upjral temu početju, po njegovi

smrti šo pa uspehi obeh centralnih

vlasti. pomagali k temu, da niso

Ruuiuni se upali prekoračiti av¬

strijsko mejo pri ŠedtnograŠkem.

Ali rumunska vlada je začela.

preslepljena od Rusov in Angle¬

žev zapirati, n voz živil v Avstrijo

in Nemčijo ter prepovedala uvoz

bojnega materjula v Turčijo.

Sedaj se je pa začelo tudi v Bu

kareštu malo svitati, ko so uvideli

kako veliko neumnost so storili, ko

so menili, da bodo te obe državi

na angleško povelje .po svoji- moči

izstradali. Danes vedo, kako so s

to svojo politiko sebi najbolj ško¬

dovali, ker sedaj ne zamore Ro¬

munija svo je letošnje žetve proda¬

ti — pot v Nemčijo in Avstrijo si

je sama zapila, drugam pa tudi

pri najboljši volji ne more proda¬

je za to prvi pogoj, da odpravi

prepoved izvoza orožja ter da pro¬

sti) |>)t za zvezo Betlina m Dunaja

s Carigradom . Rod tam pogojem

bosta obe državi zopet obnovili

staro pogodbo z Rti m unijo, ker

vesta zelo dobro, v kako težkem

položaju se nahaja rumunska vla¬

da. In o tem se uže vrše in se bo¬

do še tokom prihodnjih tednov vr¬

šila medsebojna pogajanja. Ru-

.inunija je sanjala o veliki Romu¬

niji s priklopom SedmograŠKe in

rumnilskega, dela Ogrske, bode jia

tudi zadovoljna, ako dobi ruiiiuu-

ski del ruske Besarabije. Tu to ni

malo, posebno če ga doni brez

vsakega napora.

K c bili)* m pristopu vabi

ODBOR.

- Anton Gregorich

KROJAČ

315-6 cesta, Calumet, Mich.

EDINI SLOVENSKI KROJAfi V MESTU.

Cena, za ktero sta centralni ve- ti svo|ilt pridelkov. Rusija jih ne

leviasti si kupili naklonjenost more kupiti, Bulgarija tudi ne,

Bolgarije — ni znana; domneva se ker ima sama dovolj žita izvoziti,

pa, da obstoji v odstopu malega pa ga ne more niti čez Srbijo niti

turskega ozemlja ob železnici- v čez Rum unijo

Iskrice.

—Nemči ja se je- naposled ven¬

dar uklonila zahtevam Zedinjenih

držav. Wilson je zmagal! Dobro,

mi smo zadeval|iti s tein. Toda

sedaj, hočemo pa videti, bo li

nastopil Wilsoii tako strogo tudi

proti Angliji. Anglija ima na

stotine ladij, namenjenih v nev¬

tralne luke in naložene z ame¬

riškim blagom v svojih pristaniščih

že več mesecev ter jim ne da

naprej. Dolžnpst \VTIsona je se¬

dal nastopiti pioii Angliji ravno

tako kot je proti Nemčiji. Angli ja

ovira našo. trgovino ns morju in

Izdeluje obleke po najniž¬

ji ceni iz najboljega blaga

ter Vam jamči za vsako

obleko. Predno greste dru¬

gam, da si izberete vašo b-

pravo, oglasite se k meni

da Vam razkažem moje

vzorce in prepričan sem,

da Vas bodem popolnoma

zadovoljil. Popravljam in

čistim obleke po najnižji

ceni. En poskus Vas bode

prepričal.

ANTON GREGORICH,

PODPORNA ZVEZA SLOVE«-

ima svojo redno mesečno seja vsaki

tretji torek /večer točno ob polu.šeste

v cerkveni dvorani sv. Jožefa.

Uradniki za leto 19S5,

Pred: Jos. B. Mefcesh, 61 Mine St.

Podpred: John Z. Kure, 4225-lit!). St.

I. t-aj: John.D. Judnich, 4337-Elm St.

II. taj: Peter B. Mukavec, 2219

Middle St.

Blagajnik: Jos. Gorshe, 4353 Pine St.

Bolniški obiskovalci:

Za Red .Tacket, Blue Jaeket, Now

Townin rellovv Jaeket: John Shutte,

No 8 Maple st Yellow Jaeket.

Za Raymbaultown in Sviedetovic

Peter B Mukavec, No. 2219 Middle St.

Za Osceoia: Jos. Bahor, Store St.

Društvo j‘> sarnostalno in plača v slu¬

čaju boleznipodporee.il dolar na dan,

izemši nedelje. V slučaja smrti plača

vsaki ud en dolar in vrli tega se plača

iz-blagajne $40.00 za pogrebne stroške.

Za nadaljna pojasnila m vse drus e*

ne listine se je obrniti na I. tajnika

John D. Judnich. 4337 Elin Si.

Društvo jo sedaj znižalo pristopnino

za nedoločen čas na $l.(>0. Torej vsi

kateri še niste v tem društvu zdai l«

prilika za vsakega- Slovepca od 16 . do

35 let starosti, in potrjenega od zdrav

nika. K obilnemu pristopu vabi

ODBOR.

_____i------

Išče se mož

ki bi razvažal ter sprejemal naro¬

čila za kavo in čaj v naselbinah ob

Range. Rišite na

Chas. C. Meyer

Box 36

Calumet, Mich.

možje v Washingioiiu so tiho.

Mr. AVilson kje je tvoj ultimatum

Angiiji?

* * * * *

—Anglija je tedni preglasila

bombaž kot tihotapsko blago. Iz

Amerike se namreč izvozi vsako

leto v Evropo velike množine

bombaža. In ker je tudi Nemčija >ož, imajo

NA ZNANJE SLOVENCEM.

Ker sem si vlani napre*

šal večjo količino finega

domačega vina iz pol be°

lega, pol rdečega grozdja,

imam ga še veliko v zalo3

gi in zatoraj ga hočem

prodajati v večjih količi¬

nah po 65c galon, v man=

jih po 75 in 85c.

Pridite pokusit in se

prepričajte.

N. R* BIANCHI.

612 Oak St. Calumet, Mich.

Anglija bala. da bi ».ogoče P"^1

kak funt bombaža p*» ^

ned aj Nemčiji v roke. Ker se

jugu prideluje izključno h' '°'

valci sedaj °K'

kupovala [od nas bombaž, se je

Hlk

(Glej
stran.)
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Urauniki:

.Fra n k Gr«

• nkorpuriia-na H.

junija 1 904 v drža v j

toichigaa;

dnik 5 >«»5 ^reKorich, Box 29 Dodgeville, Mich.

-9o<lpred... r°; '(>Ue,’ 110 Gla,U Ave - Evel «th, Mimi.

Lvfli tajnik- - .Anton Geahel. Borgo Block, Calumet, Midi.

,oži‘i tajnik J .os. Lesne.. Calumet, Mich.

^..Vmeenc Arbanac Uirst Na,. Bank, Calumet, Mich.

NADZORNIKI

polil

Ulaga-i n,,<

jjiiton

j nadzornik.

II.

Geržin,predsednik:.Box 955 Cisholm Minn.

.Math Ozauič, Calumet, Mich.

.••• • -John Malnar, ” »

POROTNI ODBOR;

jlutevž Zgonc, Preda..E!y, Minn.

jos. Butala, L porotnik...Ahmeek, Mich.

Frank Levstik 11. porotnik,-Box 108 A urora, Minn.

yftH. ZDRAVNIK:Dr. A.O. Roche Quello Block, Calumet

^"Krajevna društva naj pošiljajo vse preraeinbe udo v

imlruge listine na glavnega tajnika:

Oesliel °/o SlovenUin = Croatian Union, tiorgo

lock.Sth Street, Calumet,Mich Tel. 334W.

denarne pošiljatve naj pošiljajo krajevna društva na

ajpjnika:Vincenc Arbatias,First National Bank Calumet,Mich

Zastopniki krajevnih društev naj pošljajo duplikat

vsake pošiljatve tudi na glavnega tajnika.

Vse listine novo pristoplili udov na vrhov, zdravnika

pK. A. C. KOCHE, QUELL0 RLOCjN. Calumet, Mich.

Vse pritožbe od strani krajevnih društev ali posamez-

jkov, naj se pošiljajo na predsedni ca porotnega odbora:

ATEVZ ZGONC, RLY, MINN.

(jridejani morajo biti natančni podatki vsaki pritožbi.
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PRISTOPILI:

K dr. P. Z. S. Fantov, št. 23 Joseph Kocjan cert 3740 star 20

irvaci] Barich'cart 3748 star 31:. ;

K dr. sv. Jožefa št. 15 Joseph Taml jaoovieh cert 3749 star 37

K dr. sv. Petra in Pavla Ivan Rozman cert 3750 star 33 let.

K dr. sv. Roka št; 9 Roko Mihelčičih cert 3751 star 19 letj Va-

i ilin Oeucich cert 3753 star 27 let.

K dr. Srce Marijino št. 18 Joseph Malnar cert 3752 stara 35 let.

K dr. sv. J ožefa št. 1 John Babnik cert 3754 star 35 let.

SUSPENDIRANI:

(Mdr..sv. Malije št. 2 John Cotman cert 1832.

Od dr. sv. Ivana št. 8. Ivan Severinski coTt 910.

0a dr. sv. Ane št. 10 Anna Klanšček cert 38z4.

0a dr. Srce Mari j mo, Agata LiiKanich cert 2261.

Od dr. sv. Barbare št. 19 Ely Damelovich cert 2440. John Klune

'11 2571, Juli ju Klune cert št. 2860. John Kostele cert 2033. Frank

IMovich cert . John Boben cert 3535. Ivan Gregorčich cert

121. John Turak cert 2565.

Od dr, sv. Petra št. 20 Anton Hočevar cert 3405.

Od dr. sv. Štefana št. 21 Math Perovšek cert 3256.*

Od dr. P. Z. S. Fantov št. 23 John Vidmar cert 3724.

Od dr. sv. Petra in Pavla Pave.Balnch bert s3664.

Od dr. sv. Cirila in Metoda št. 17 Peter Osterman *Cert 1919

Anton Kufner cert 3704.

Od dr. sv. Jožefa št. 1 Math O. Majerle cert 137.

PRESTOPILI:

Bddr. sv. Frančiška št. 5 k dr. P.. Z. S. Fantov- št. 23. John Ba-

Od dr. sv. Cirila in Metoda št. 17 Anton Delač cert 32gkl.

Od dr. sv. Jožefa št. 1 Gregor Mervič cert 72. Jos..Butala cert

28 Joseph Butala cert 75. Jos. Jančar cert 412.

Umrli član:

Mihael Mance cert št. 164. Član dr. sv. Nikole št. 6 Vzrok

smrti Rak v čelusti. Zavarovan je bil pri S. H. Z. za $800.00

Anton Geshel, gl., taj., S. H. Z.

(iz 3. strani)

romno škodo. In naša vlada mirno

gleda to početje Anglije mesto,

da i)i zakričala: Ali nam dovolite

nemotena trgovino z bombažem,

ali vam bodemo pa ustavili vsak

izvoz orožja! In ,btez dvoma bi

se Anglija podala. Toda—treba je

mož, ki hi brez strahu to izreki-

in teh ni. ,

* * * * *

—Ker imajo toraj pridelovale

bombaža tako ogromno škodo,

se deluje sedaj na to, da se jim

da $30,000,000 posojila. In ko

premišljajo naši bankirji če hi to

to storili ali ne, se pripravljajo,

da posodijo^Angliji petito trilijon¬

ov. Seveda Anglija je prva in

potem pride na vrsto domača

dežela. My countrj 'tis*of thee—

•

*****

^-Roosevelta hi vendar že en¬

krat za boga Dtosili da pristopi k

eni ali drugi armadi zaveznikov.

Prepričan je lahko, ua nam po

njem ne bode nič dolgčas.

v * * * * *

—Tajnik Lansing je hitro

skrpucal odgovor na avstrijsko

noto. Vsebino njegovega odgovora

smo natančno prečitali; saj si ni

Lansing niti do3ti prizadeval, da

bi se izgovoril kolikor mogoče

dipiomatično. Vsebina ja pa tale:

Ti uboga, prezirana država! Tudi

ti se upaš poslati nam noto? Kaj

se vender vsa ne zmisliš! Za te

nočemo niti izkati izgovora,

ampak ti povemo naravnost, da

bodemo izvažali kolikor se nam

bode hotelo orožja v Anglijo.

To si zapomni!

* * * * * ;£■
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' ltl1 cert Št. 3400.

Od dr. sv. Nikole št. 0 k dr. sv. Roka št. 9 Simon Cencič.

Od dr. sv. Petra in Pavla št. 24 k dr. sv. Štefana št. 2. Luka

Stalin cert 2908.

Od dr.,sv. Jeronima št. 22 k dr. sv. sv. Trojstvo št. 13 Stephan

Oaiiac cert št. 3394. Ivan Vranec cert št. 3239.,

ZOPET SPREJETI:

E dr. sv. Štefana Št. 21 Matevž Kočevar cert 2526. Mary Zlato-

V« cert 2786. Joseph Zlatorepec cert št. 2782. Rudolf Storma cert

' 185- John Verant cert 3631. Joseph Virant cert 2501. Peter Mur-

kovicl' cert 3014.

K dr. sv. Barbara št. 19. John Zajc cert 2734 Valentin Zupan

cert 3443.

K dr. sv. Ana št. 10 Ana Weiss c-ert 2775. Mary Lovieučičli cert

Ana Kapeli cert 1363.

K dr. sv. Petra št. 20 Mike Bahor cert 3682 Frank Ljubljano

v Cert-2054. Frank Hočevar cert 3051.

IZLOČEN1:

Od dr. sv Frančiška št. 5 Anton Frtune cert 7470 John lvasun

** 3296. ‘ -' -

Od dr. av. Lovrenca št. 7 Frank Stare cert 3148.

Od-dr. sv. Ivana št. 8 Juraj Marinicli cert 970.

Od dr. sv. Anna št. Margareta Mervicli cert 1342.

Od dr. sv. Petra št. 20 Mary Lah cert 2928. Fred Lah cert 2888

Od dr. sv. Petra in Pavla Št. 24 Mate Colich cert. 3659. Math

evc><5 cert 3367. Peter Lisac cert 1738. Juraj Delač cert 2910 Jerko

V« cert 3399 Ana Sepac 3398

Richterjev

sidrom.

Pain Exj:eIIerz

Naročite se

na “Glasnik.’

PRIHRANJEN PENNY JE IZGLED

ZA OSTALIH DEVETINDEVET¬

DESET CENTS.

Naravno, da ne zamorete prihraniti ničesar, ako

ne začnete z varčevanjem.

Začnite z računom o vaših prihrankih z nami da¬

nes. $1.00 bo zadostoval- Potem bodete izprevideli, da

ie lahko deti na stran del vašega tedenskega zasluž'

ka.

Houghton IVat’1 Bank

Houghton, Michigan.

PO NEUSPEŠNEM ZDRAVLJENJU

vseh drugih zdravnikov, poskušajte se obrniti na PROFESORJA

DR. OWEN, ki ima nad 35 ietno zdravniško izkušnjo in k tereni u je

podeljena čast doktorja od treh vseučilišč in je registriran v devetih

državah ter |e ozdravil tisoče, ki so bili od drugih zdravnikov brezuspe-

uspešno zdravljeni.

računajte na njegove uspehih prof. ov/en

ozdravil je več možicih in žensk, kot pet zdravnikov skupaj. Poglejte

si zahvalna pisma, v kterili se zahvaljujejo Begu, da jih napotil na pro¬

fesorja.

Navadno posveču je vsaki zdravnik z 35 letno izkušnjo, svoje znanje samo bog«-

tim ljudem, ali PROF. DR. OWEN posvečuje pa svoje znanje in izkustvo revnim bol¬

nikom po zelo nizkih cenah.

TU JE NEKOLIKO SLUČAJEV, KTERE ON ZDRAVI: , Jetiko (samo v pr¬

vem stanju), hožjast, živčne krče. zastri1 jil jen je krvi, kilo, neuralgijo, revmatizem ali

k 03 tebol, živčne bolezni, bolezni na mehurju, obistih, jetrih, želodcu, srcu, zlato žilo ali

hemoroide, vse kožne bolezni, trakuljo, škrofeljne, slabokrvnost,, vodenico, posebno pa¬

zljivost pa obrača posebne VSEM TAJNIM SPOLNIM BOLEZNIM MOZK1H IN

ŽENSK.

OPOMNJA. PROFESOR DR. OWEN je edini profesor ki zdravi vaše, roja¬

ke, zato hodite pa oprezni pred nektenmi ljudmi, ki zavidajo zdravilne uspehe.

PIŠITE še danes po njegovo znamenito zdravstveno knjigo: SAMARITAN ALI

VODJA ZDRAVJA ’, ki stane samo 25 centov, kteri znesek zamorete poslati v pošt¬

nih znamkah. Ta knjiga vam bo voditeljem skozi celo življenje.

PRIDITE osebno k njemu ali mu pa pišite v maternem jeziku pod tem naslovom

PROF. OWEN. M. D.

221 E. 17th St. Dept, !7, New Yoi*k City.

—“Literarni tajnik” Slovenske

lige, katemega je predsednik rav¬

no iste litje obdolžil sleparstva,

grozi zadnjemu s tožbo. Pred¬

sednik pa trdi, da mu vse obdol-

žitve lahko dokaže. Mi nimamo

cer ničesar proti gospodu Sak-

sarju in mu tudi bolj vrjamemo

leot pa Troštu, vendar hi bilo že

enkrat čas, da tudi gosp. Sakser

spregleda, da je na krivem potu

n druženje z ljudmi ala Irošt,

‘Blatnik” in dr. mu nikakor ne

povečuje ugleda. Skozi vsa leta

je vodil svoja trgovino vzorno

ter bi moral vedeti, da je pač

nesmiselno podajati se sedaj v uto

lije katere se ne morejo nikdar

spolniti. Pa brez zamere!

*****

Avstrijski poslanik v AVasliing-

tonu, Dumba, se je izjavil, da

bode |0 vsi oni avstrijski podaniki

kateri so uposleni v tovarnah za

orožje, strogo kaznovani

če se kedaj vrnejo domov, ter jim

priporoča, da popuste to izdajsko

delo. Že dobro! Delo ravno ni

s katerim bi se mogel človek pdh-

valiti, vendar če oni 'opirate, je

tako| na stotine drugih, ki so

pripravljeni gi sprejeti. Tli taI-o

bi.. bili avstrijski podaniki brez

službe, a orožje bi se vseeiVb iz¬

delovalo. Zatoraj, če že ravno ni

mogoče preprečiti izdelovanje in

izvoz m uničijo,'je pač vseeno; kdd

|e uposlen pri tem delu in tako

tudi dvomimo, da hi to svarjenje

Ica 1 zaleglo.

Prva stvar

v predalih

za l<tero tiskar večine vprvič prime

je PEERLESS,

NE “Pi”, gospod tiskar, ampak

PIE- To je za vas pravi stari

okusni “paj”, kadar se navadite na

Peerless tobak. Nikdar ne boste

postali zmešani, ako imate vaš

PEERLESS.

To je krepak, zdrav tobak za ka-

denje ali žvečenje in tiskar je za=

dovoljen, ako zamore porabiti ne¬

koliko tiskarskega črnila, da pove

drugemu ostalnemu svetu, da kako

dober je

PEERLESS
Long Cut Tobacco

ki je bil vedpo ljubljenec tiskarjev ter drugih živih delavnih

ljudi skozi petdeset let.

Ali smo uzdi zavali BEERLESSO VO kakovost na

vrhuncu skozi celega pol stoletja. Ne pripuščamo,

: : da hi šel FEERLESS ven iz tovarne, dokler ni tobak

, dozorel od treh do pet let, tako Ua ima ves bogat okus

: ' in naravno"sladkost južnokentukijskega tobaka v pol¬

ili meri.

Ako si poželite tobak, hočete imeti čist pošten, soc.

' 1 1 ‘ nat tobak, ki ima kaj v sebi. Nikdar ne bodete videli

’ "> da hi oni, ki rani PEEliLKSS ga premenil s kako

‘ drugo vrsto. ()u ve, da ne more nič tekmovati z

1'EERljESS glede zadovovoljivosti, k toro daje pravi

tobak.

Poskuša jte PEERLESS samo en teden in iznašli

bodete, kaj je. Cim dalje bodete kadili in žvečili

PEERLESS, tem bolje be za Vas.

Na prodaj povsod v zavitkih po 5čt.

Druge vrste zavitki lOc, 20e in 40e m kosp

terne posode po 45c.

W£ AMERICAN TOBACCO COMPANV

F.F.ADAMS&CO.
I Tho AmarictM Tobacco C®-. S«tcH

mmn
HUmnlni,

*»•
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Hibbing.

—Tukajšnja poljedeljska raz¬

stava za St. Louis countv začela

s« je v četrtek, 2. t, in. ob naj-

lepšem vremenu. To je u/.e deseta

razstava, ki se vrši tu in vsako

leto je večja in bol ja. Poljedelski

oddelek je letos krasno urejen.

Najlepšo razstavo pridelkov iz

svoje lastne farme ima pa pač

naš rojak gosp. J. J. Stnkel iz

Cbisltolma, ki. je tu znan kot

“potato k ing”. Njegovi pridelki

so res krasni ter vzbujajo občo

pozornost in vsakdo mora priznati,

da je res prvi med uspešnimi

farmerji. O lem piše veščak slede¬

če: “J, J. Stukel ima indi¬

vidualno naj bol jo poljedelsko iz¬

ložbo na tem “fair”. Vsakakor-

šnikoli pridelek, ki se ga zamore

dobiti na farmi, bodisi zelenjava,

žito in drugo, kar se prideluje

na'farmi je v najbolji kakovost

zastopano. Poleg tega pa tudi

koruzni kruh, kterega nazivi ja

Stukel “sod breaker” in zelišča,

kterih semena je dobil Stnkel iz

Evrope in ktera so se, kakor trdi

on, zavezali tukajšnji lekarnarji

kupiti od njega za zdravstven«

namene v vsaki’ množini, ktsro

zamore producirati . -—(Tudi nas,

njegove stare prijatelje na Galu

metu, veseli čuti kaj tako polival

nega o rojaku. Iskrene čestitke!)

Kasneje se porbča, da je g. Stukel

dobil prva odlikovanja m nagrade

za svoje pridelke.

—Tukajšnji župan Victor Pow-

er je odposlal državnemu računo¬

vodji Preus pismo, v Rterem

ponovno zahteva, država zapleni

one železne rudnike, ki so državna

lastnina, ki jih pa imajo v na¬

jemu razne rudniške družbe, ktere

ae branijo plačati, občinske davke

na Hibbingu, Ker so jun baje

previsoki.

—Mala lestvica je padla v

ozadju Finla & Lenvviek pleskarne

na škatlic užigalic ki so se unele

ter zažgale tudi zalogo barv m

firneža ter olja. Vsled tega

se je razvil plin, ki se je raz¬

strelil, ter veliko šipo v ospred¬

ju pleskarne razgnal m jo vrgel

na cesto. Požarna hramba je

bila takoj na lici mesta ter

udnšila ogenj. Škode je kakih

$G00 na poslopju, dočim je bila

zaloga barv le malo prizadeta.

EIy.

—Poroča se, da je v sredo t

septembra pogorela hiša farmerja

Perki, z vsemi gospodarskimi

■poslopji. Purki živi piri White

iroii ter trpi veliko škodo, ker ni

bil zavarovan.

Grand Rapicls.

— V trgovini z mesom tvrdke

Rnsch & Eide v Me Alpine

poslopju nastal je požar, ki je

poškodoval poslopje za kakih $300

—zgorelo je pa samo mnogo pa¬

pirja za zavijan je mesa, na blagu

ni bilo nobene škode.v trgovini
O

Tower.

—Ha površini Vermilion jezera

so našli čolnič, v kterem še bila

možka suknja tei ženski čevlj;

in mackinaw. Poizvedbe so

dognale, da je je to lastnina

dveh Indijancev, George JLiglA

in Annie Sam. Kako sta pone¬

srečila je neznano, ker sta bila

oba dobra plavača. Pravijo, da

sta bila nedavno poročena v Nett

Lake. Trupli še niso našli dosedaj:

—Letovišča ob Vermilion jezeru

so sedaj, ko se je sezona končala,

skoro do malega prazna, tako, da

se je prenehalo z dnevnim prom e-

tom potom ladij.

Nemci zasedli mesto

kovsk.

Vol¬

ji erlin, 8. sept. — Nemške čete,

ki ao.se bojevale z Rusi pri gozdu

Bjelovec, so zasedle glasom dam s

izdanega uradnega poročila, mesto

Volkovsk.

CENJENIM SLOVENCEM

priporočam mojo gostilno,

kjer točim vedno sveže pivo,

dobra vina in fine likere-

Postrežem vedno vsakemu

v zadovoljnost.

DOMINIK PICCHIOTTINO

333 — 5. cesta

Calumet, Mick

AKO HOČEŠ KADITI

dobre smodke, kupi si smodlc

“WOLVERINE”

ki je izdelana iz pristnega ha«

vanškrga tobaka od

Til OS. ENTEMAN

400 — Pine cest

JESENSKO BLAGO

nam prihaja vsaki dan

Pazite na našo krasno razstavo najlepših je=

senskih površnikov, oblek in klobukov
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Najlepša zaloga v mestu.

lice-

lcater

je

-Aurora.

—Novi občinski vednjak ktere--

so izvrtali do globine 385 čevl jev,

kjer so prišli do'vode, ki pa ne'

zadostuje za potrebščine, bodo

vrtati še za sto čevljev bolj

globoko, kjer se nadejajo najti

zadostno množino vode za občno

potrebo.

Potres v centralni Ameriki.

La Libertad, Sal.vafor, 7. se.pt.-

V Salvador in Guatemali se je

čutil hud potres. Jut ! apa glavno

mesto Guatemale js v razvalinah.

Iz mesta San Salvador se ne poroča

o nikakoršm zgubi človeških živ¬

ljenj. Santa Ana. Sanzauata in dru¬

ga mesta republike so v razvalinah.

Eveleth.

—Indnstrijalni poti k v raznih

strokah se je letos še bolj razširil

lia tukajširh šolali, Šolski svet

je najel v to svrho posebne

učitelje, ki boao poučevali.

Med temi strokami bo izdelovanje

cementnega konkreta, polaganje

opek in tiskanje. Za poslednjo

stroko se je nže naročilo vse

potrebno za celo tiskarno. Poduk

bo vodil Theodore H- Petersen

od Eveleth Nfws.

Virginia.

—Sodnik James P Oarev ob¬

sodi! je farmerja Anglista Lakso

ki živi južno od Eveletba v globo

in sodne stroške, ker je svoji

pastorki zažgal obleko. Sodna

razprava je dokazala, da je nje¬

gova pastorka stara 27 let, toliko

jejtudi on. Njena mati in hakhova

žeria. je pa za dvajset let stareja,

ko:t ujen mož. Lakso je moral

■ poleg globe položiti tudi varščino

od $200, da ne bo odsedaj naprej

miren.

Chisholm.

—V liiši Niko Kolivičai na.

Momoe naselbini nastal je mintiji.

teden požar vsied preveč zakurjene

peči ter napravil škode do $300,

ki je pa z zavarovalnino pokrita.

Nove angležko-francoske laži.

Berlin, 4. sept.'— (Brezžično da

Sajville L. I.) “Vesti, da so Fran¬

cozi in Angleži prodrli nemške

vrste pri Arras, so povse neres?

nične”, iziavlja.se tu poluradno.

“Nasprotno, nemške postojanke v

zapadli so varnejša in močnejše kot

pred nekaj meseci. Te vesti se

razširjajo od agentov nemških

soyražnikov, da nplivaje na javno

mnenje.

Cadorna se pritožuje zopet

čez “slabo vreme”.

Rini, 5. oept. — General Gadoma,

italjanski vrhovni poveljnik javlja,

da so ital janske vojašne operaci je

proti,Tridentu ovirane vsied snega,

ki je padel za več tednov preje, kot

se ga jo pričakovalo. Vsied tega

so prelazi vsi zameten i ter je vsa

brzojavna zveza ital Janških baterij

z glavnim stanom pretrgana (Naj-

brže je pa general Gadoma dobil

zopet prav pošteno po grbi, ter je

moral bežati' O ti preklicano

vreme!)
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PRIZNANO JE
(Asr-v,

da je naše pivo naj-

zdraveje in najčisteje. Če

ste trudni in izmučeni

pijte kozarec ali dva na¬

šega piva in počutili se

bodete prijetno in lahko.

Naročite si ga ezaboi na

dom takoj. Imejte ga ved¬

no na roki!

edno se n

i govoriti!

,—Ko so :

hiše odpr

'del on v

»vati.

i ti, Matij

e vprašal

i nekaj ti

iltp naj g

lil Ovčar,

delal . .

ti man

'tesar mi i

take, da

ii vražji ,

Calumet Brew.Co.

® si ki
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letiaj prišli
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trenutek

'■ Ovčar g

,!Pi si Cevi

Pa n

srce in i

“h so ga

tarifo!
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1,0 želexn

Pine St. Tel. 274 - Chas. Shenk, manager.

Vsakdo bi moral imeti vedno na roki zabojček našega iz

va, ki poživlja ih ozdravlja, tor je i->dno okrepcljivo.

Imamo zastopnike po vseh mestih

♦ - - — ■ ■ * i
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Nov velikanski podmorski

čoln.

Berlin. 4. sept.”— (Brezžično

naravnost iz jNempl je v Sajville.)

—Brzojavka iz Kristi Janije (Nor-

poroča, da videli na južnozapadni

obali Novvežke neiiiški podmor¬

ski čoln, ki je mnogo večji, kot

vsi dosedan ji. Iz tega se sklepa, da

so t’ditve o novtih -mnogo večjih

podmorskih čohiih, ktere ima

Nemčija pripravi jene za nadaljni

boj, isti n i te ter da ti novi čoln'

presegajo najbolje čolne, ktere ima

dosedaj kako država.

REX.

ki jih je ’ dobiti^, v ob RangeSj je kralj vseh piv,

"izvarja

i Duluth -Bniwiii & leltK
Najbolje pivo v sodčkih je pa naše

1- MOOSEPIVO,
g • ktero lahko,dobite povsodi.

g Naš glavni zastopnik je ob Measa-ba Range gosp.

lllllHi;:

MATT KOSTANJŠEK . na Virginia. |

-Nanj se obračajte! p

Richterjev Pain ExpeIIer z

sidrom.

Naročite se

Glasnik.”na

•gMji.fr-l,****'*+•■*■*4 ^^-J****^-*"*"** *’ ♦*♦* * *’ * ******

Staro Vam je znana

gostilna Jos Stelanca

Pri meni zamorete dobiti vsakovrstne nar

boljše vrste likere in dišeče sirotke.

Za irncgobrojni obisk se priporoča

Jos Stelanec, 8.St, Calumet.
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(tLASNIE I.’0, .SEBI., 1*1-5.

pol
ilisk'

Straža.

povest.

i spisal Boleslav Prus.

V*

GosP°

■XL Varšave menda dobro

trud. ko je celo graščakov

l„faie ^ndrejčku zato, ker je pob-

^ srebrno dvajsetico.

il feplC°’je gospodar pečal s presk-

P S<J ' inženerjev, je prišla vsa

»litija Ovčarja.

delali trije, ali pet,

’>h
%

ft)Ovc

' go poprej

Px ^ra i storiti sedaj čisto sam.

na;

• mor-

)e na Hrib pred dnem, vračal

pozno pod noč in žel, vezalldil ^ no pod noč in žel,

premišljeval: kakšna neki

... železna cesta, ki po nji voz-

” e videl, da se vkljub hlapčevi

lv° ! ; i vleče delo dalje nego nav-

‘du° . lQ najel Polž staro Sobjesko,

in° Diaga pri delu. Baba je prišla

»f° .jj z malo steklenico zdravila

sf . na 'nogi in žela do poldneva

F osebi, pevaje s surovim glasom

I' Katerih je bilo celo Matijo

^ Ko Je Pa P° obellu povžila

,jl0 Ki je močno dišalo po žgan-

| je zdravljenje tako zdelalo, da

fpadel srp iz roke.

JTi gospodar,” je začela kričati,

■ gospodar, nabiraj denar,, ti,

Aaal. pa žanji! ... Ti, gospodar,

"uj ženi svilene robce, ti, dninar,

plazi po vseh štirih po polju, in

, nosom podpiraj . . .

Gospodar pa bogati,

Kadar se revež poti!

Matija! . . . žanji, stara,

. . . jaz bom pa medtem

ijl z inženerji, obrekoval celo vas

spravljal rublje v skrinjo! . . .

jela bosta, da se bo on še imenoval

.jod Polževslci! ... Srečo ima,

iovo ga je rodila garjeva psica . . .

iive in mrtve. . . amen. . . ”

foizšepetavši, je padla Sobjeska v

udo bi se ni zavedla do solnčnega

luda. Kljub temu je bila plačana

rel dan; bolna ženska je imela

treč zbadljiv jezik in ko se je

ul nekoč Polž pričkati z njo za

ipani čas, je odvrnila, poljubivši

roko:

‘Kaj se boste z menoj pričali,

(Odar? . . . Prodaste eno pišče

se vam poravna, brez moje*

‘žanji.

v ' P ri ljudeh služite

Matija,

!!

edno se najbolje godi takemu,

nagovoriti! . . .” je premišljeval

ir.—Ko so se pa v nedeljo zjutraj:

iz hiše odpravljali za v cerkev, se

sedel on v veži in začel globoko

»kovati.

‘Pati, Matija, ne greš v cerkev?”

je vprašal Polž, zapazivši, da

,%a nekaj tišči.

Kako naj grem v cerkev!” je

Sinil Ovčar. ‘‘Samo sramoto bi

J delal . .

česa ti manjka?”

Kičesar mi ne manjka, toda čevlje

take, da- če stopim, gre noga

Bi. vražji čevlji pa ostanejo na

si kriv,” je rekel Polž,

inj pa ne govoriš? Saj imaš ven-

nekaj prisluženega; dam ti takoj

rubljev.”

'm trenutek je prinesel iz izbe

*• Ovčar ga je pa objel za noge.

Kupi si čevlje," »je rekel Polž,

krčmo pa ne bodi, kajti ti imaš

'tko srce in vse zapiješ.”

K®alu so šli v cerkev : Polž z ženo,:

fantoma, Ovčar pa oddaleč

Po poti je sanjal, da, ko

železnp cesto, postane Polž

■’ »n pa, Ovčar, bo pri njem

Pri svoji mizi in se oženil.

.'Poma se je prekrižal, da bi

''udobnega duha, ki mu je

zastopil pot

*** ueunajne želje. Kako more'

fevež, kakor on, misliti na ženo!

-oika ga ne bi hotela, četudi ima

'eletpegi

ieti.

tka s

farji.

ga otroka in ni pripravi

tef'r

liiin (

•ranita je bila ta nedelja za oba

| i, 1 Oue je kupila pri kramarju

j. r°')ec , beračem je dala po štiri

‘ »bogajnje., v cerKvi se je pa

|OlTl> k,J 1{1°P pred oltarjem, kjer sta

U|! °Vlta in k.ukovka takoj od-

ilflllin f10810 - Njega je pa kar naprej

1,1 t |S[itavUal. Krčmar mu je očital,

,y ?io°liu '' e Židom, ker prodaja vse

kurah.” •

“Zato pa

denar.”

^ Res je!” je potegnil s Polžem

v lsnjevski in ga začel takoj prositi,

naj mu posodi sto 1 goldinarjev do

novega leta. K0 mu je pa Polž od¬

rekel, se je skril med gospodarje,

zbrane pod cerkvijo, in zabavljal čez

skopost Polževo.

Je že velik gospod, v kratkem pa

ne bo hotel več govoriti s kmeti! . . .”

\ graščino ni šel žet, četudi so

ga ^klicali,” je pripomnil oskrbnik.

Njegova žena se je vsedla v prvo

klop pred oltarjem,” je dodal Vojteh.

\ selej zmeša denar ljudem glavo,”

je končal Orehovec.—-Potem so stopili

v cerkev.

Ovčarju ni prinesel sreče denar, ki

ga je dobil za čevlje. Ko se je,

ponižen kakor vedno, ustavil pod

lopo, da se ne bi kazal Bogu s svojo

raztrgano suknjo, so mu začeli berači

na ves glas očitati, da nikdar ne pod¬

pira ubogih, šel je v. krčmo zmenjat

tri rublje, tam ga je pa zopet ustavil

krčmar.

“Kako bo pa, gospod

mojim denarjem?”

“S kakšnim denarjem?”

Ste že pozabili? . . . Saj ste mi

vendar od Božiča dolžni sedem

goldinarjev.”

Ste slišali! . . .” ge je razvnel

Ovčar. “Naj povedo ljudje iz cele

vasi, da mi nikdar nič ne posodite,

kedar pa pijem, moram plačati

takoj.”

“To je res,” je odvrnil krčmar.

“Toda o Božiču, ko si se Matija, napil

si me tako stiskal in poljuboval, da

sem ti moral dati na upanje vodke

in piva in ruma in še prest.”

“Ali imaš priče?” je kriknil z

ostrim glasom Matija. “Kajti jaz ti

povem, žid, da me hočeš ogoljufati.”

Krčmar je trenutek posmislil.

“Prič,” je rekel, “res nimam in

zato te do sedaj nisem prijel za denar.

Toda če ml prisežeš tu, v obraz, pred

ljudmi, da me nisi tedaj poljuboval in

prosil na upanje, ti podarim svojih

sedem goldinarjev. Grdo je pa,” je

dodal krčmar in pljunil, “da bi hlapec

pri takem poštenem gospodarju go¬

ljufova! uboge Žide! . . . Jaz vam

jih, Ovčar, darujem, toda odslej ne

stopite nikdar v mojo krčmo, kajti

jaz se moram sramovati za vas.”

Hlapec je postal neodločen. Morda

je pa on res dolžan sedem goldinar¬

jev? . . .

“No,” je rekel, “ko tak.o govorite,

vam jih dam. Samo bojte se, da vas

Bog ne kaznuje za mojo škodo.”

V duši je pa dvomil, če bi hotel

Bog radi takega bedaka kakor je on,

kaznovati tako veliko osebo kakor je

krčmar.

že je hotel užaljen oditi, ko je

vstopilo v krčmo nekaj galiških

koscev. Vsedli so se k mizi in se

zaceli razgovarjati o tem, da se bo pri

zidanju železne ceste veliko zaslužilo.

Matija je stopil bližje in videč, da

so, kakor on sam, raztrgani, se je

oglasil:

Ali je res, da bi bile kje na svetu

železne ceste? Saj bi. vendar za tako

stvar ne zadostovalo železo iz vseh

prodajaten. Niti vlada ne bi imela

toliko . . .”

Kosci se je mu smejali. Toda naj¬

večji 'izmeri njih, ki se je odlikoval

z vojaško čepico in zelo vzbočenim

sapnikom, je rekel:

“Kaj se je treba smejati, da tak

preprost človek ne ve, kaj je železna

cesta?. ; Vsbdi. se, bratec, k meni, jaz

ti'vše, 'kakor je trebai povem, toda

plačaj mi steklenico vodke.”

Preduo se je Matija odtočil, je bila

vodka že na mizi. Podal jo je krčmar,

rekoč:

“Zakaj naj bi on ne dal za vodko?”

On bo že plačal! . ■ . To bo dober

fant ...”

Kaj se je zgodilo pozneje. Ovčar ne

pomni. Nekdo mu je pripovedoval,

kako hitro vozi ( ! u f ,t m a š.j.n a,

nekdo drugi je pa kričal, da mora

kupiti čevlje, pa ne zapiti denarja.

Pozneje ga je še nekdo drugi prijel

za roke in noge in ga iz krčme nesel

hlev. Todd kdo? Ovčar ni vedel.

Eno je bilo gotovo, da se je vrnil

pozno domov, brez groša v žepu.

jeK

y:

kje .

L’ orSaniat je opomnil, da bi bilo

, 110 plačati pčto mašo za uboge

v>cah;

**fel

favii

je rekel župnik, “ko

0

y .J

*

fiP'

občinski čuvaj sam ga

>n celo gospod župnik se

jj^ z "jim razgovarjati in mu

‘: arihti, naj gojj čepeie

1 Sedaj,

in prost čas, prideš lahko

^hišče in pogledaš, ,.kako f ,se

ij 611111 mrčesu. Pozneje bi kupil

imel bi medu zase ali

li „ a l°. in voska za cerkev. Kajti

■i, ^ v<3"kem premoženju, ljubi

t , oduje misliti na Boga in

i 6hele .

'iti župnika se je približal

Kiile lli) ' Staremu kmetu so se

ofi ’ ko je z lokavim nas-

V0VpraŠa?:

1 va/° naPravite, Polž, gostijo za

Xiio;„ ko ste naredili tako dobro

li 1!/ ,!1, to 1116 Pogostili pri svojih kup

^ ^ vas tudi jaz ne bom pri

/ čud6 °dvrftil rezko Polž.

kr«„ rI°’ sai iaz ne prislužim niti

JI'

■ V

ih

‘ravau

toliko, kakor vi pri

RAZMERE v gorici.

V Gorici je po mestnih ulicah

sedaj tako, kakor v normalnih časih

eseca avgusta ob nedeljah popoldne;

tako okoli 2. ure, ko je razlita po

mestu solnčna eročina, prebivalstvo

tiči v . svojih stanovanjih, hod¬

nikih in- Vrtovih ter kmodno počiva.

Po cesti ni ljudi. Skozi celo mesto

lahko greš, srečal boš bore malo

ljudi. Tako je.sedaj v Gorici,.seveda

kar ' se tiče Civilnega prebivalstva,

razlika v primeri le ta, da v normal¬

nih časih je prebivalstvo doma,'sedaj

pa ga ni; od 26,000 jih je sedaj

okoli 3000.

Zadnje dneve je došlo nazaj obilo

beguncev, ali seveda ne z namenom,

da ostanejo tu, marveč pobrali so

svoje reči in zopet odšli, čez dan je

bil zadnje čase še precej mir, ali

ponoči pošiljajo naši “prijatelji”

pozdrave v mesto, zzzz, tresk, granate

in šrapneli pokajo, da se prebivalstvo

budi in je zopet eno noč ob spanje.

Mačke in psi tulijo in javkajo po

ulicah ponoči. Uboge živali nimajo

gospodarjev pa tožijo okoli.—Znani

hoteli in nekaj gostilen je še vedno

odprtih. Vino točijo po 1 K 76 v do

2 K, ali dobrega- goriškega vina iii

več, piva tudi ne. Prebivalstvo si

pomaga, kakor more in zna, in gleda,

kje bo bolj varno.

Prijatelj D. je ravno delal pogodbo,

v neki krčmi, češ, sem bomo hodili,

tu bomo jedli in pili, tukaj bo varno.

“Pogodba” še ni bila sklenjena, že je

treščila granata pred hišo. bodi poz¬

dravljena krčma in “pogodba”!

Poškodbe na poslopjih se ne vidijo

toliko zunaj, ali notri je treba stopiti,

v sobe, kamor treskajo granate, tam

je vse razdejano, razsuto, razbito,

škoda velika, stanovalec pa kje na

Kranjskem ali Štajerskem.

Precej poškodovan je stolp evan¬

gelijske cerkve. V ulici Orioni je

ubila granata neko dekle in dve -kravi.

Na Livadi, v slovenski koloniji ob

Soči, je še precej prebivalcev, večina

pa je odšla, nekateri se odpravljajo.

Da, kadar padajo granate in šrapneli,

se marsikdo odloči, da pojde kdjnčno

tudi on, da gre cela družina in sorod¬

niki, vsede se tudi in napiše pismo

prijatelju na Kranjskem: ti, poskrbi

liam stanovanje, pridemo. Ali ko

neha dež granat in šrapnelov, se zopet

vsede pogumen junak in zopet piše

ekspresno pismo: ti dragi prijatelj, ne

pridemo. še . . . Vsem prebivalcem

se pozna splašenost, zbeganost, trudni

so, ne spijo cele noči- in nikjer nisi

varen, da te ne ubije granata.

—Italijanski avijatiki se klatijo nad

nami in iščejo obstreljevalne objekte.

Naši opazovalci jim, pazljivo sledijo,

zato pa so potem dani ukazi s strani

teh aviatikov brezuspešni. Te dni so

njihove granate in šrapneli iskale’

neke take objekte, ali kje so bili že ti

na varnem, predno so doletele tje ita-

lijanke granate!

Tista gospodična v Culotovi trgov¬

ini, ki jej. je granata odtrgala nogo

in je umrla, se imenuje Vodopivec.'

Lepo dekle je bila Slovenka. V zad¬

njih letih je bilo po italijanskih tr¬

govinah nameščenih že več sloven¬

skih pomočnikov in pomočnic, ki pa

so ostali Slovenci, prejšnje čase so se

nam vsi potujčili.

Okoli Gorice grmi, iz Brd, sedaj

sem izza Kalvarije, sedaj iz Dober-

dobske planote, eno zadnjih noči je

bit zopet majhen napad na Kalvarijo

pa kakor vselej krvavo odbit. Vsi

živimo v prepričanju, da Italijan ne

pride v Gorico, in želimo, da bi se

skoro bolj pomaknil od nas, da bi

Gorica zopet oživela.

še nekaj podatkov: 20. julija je

deževalo nekaj šrapnelov in granat v

mesto in na Travniku so bile že

zjutraj zgodaj tri osebe ubite. Kadar

se bije boj za Podgoro tam kje blizu

goriškega Korza, višin,a Podgorska je

skoro paralelna z goriškim Korzom,

padajo izstrelki iž pušk v mesto in

zahtevajo marsikatero žrtev. Pri

poveljstvu v pisarni je bil ranjen

pred časom neki intendančni oficir,

zadel ga je kos razstreljenega šrap-

nela.

Odkar se je ponesrečil drugi napad

na Gorico, streljajo Italijani na mesto

večinoma ponoči. zato je treba

posebne pozornosti in previdnosti v

nočih urah. Umevno je, da spanja

ni ne ponoči, ne podnevi, vročina je

in tudi čez dan prihajajo italijanski

granatni pozdravi v mesto, čudno je,

.da zdržijo, v mestu še ljudje, katere

ne veže noben posel in nobena sila

na mesto, izpostavljeni pa so neprene¬

homa šrapnelom in granatam, in če

pa te ne padajo v mesto, pa grmi

tam zadej. — V neki notici je bilo že

povedano, kako, je italijanski možnar

v ulici Morelli pahnil steno ven iz

neke hiše s tremi nadstropji, kjer so

bivali italijanski podaniki, v noči, ko

se je to zgodilo, je bila hiša prazna,

v soseščini pa so še ljudje. To naj

je bilo najhujše, drugače se na zu¬

naj po hišah vidijo tu in tam luknje

in od šrapnelskih krogel razpraskano

zidovje. Palača in park grofa Cor-

o.ninjja (bivšega slovenskega pos¬

lanci) je bilb treba‘izprazniti. Grad,

krasno delo stare arhitekture, in

tropični park, sta tvorila posebnost

goriškega mesta, katero si je vsakdo

lahko gledal in čudil tej lepoti V

tem Coronipijevemu gradu je umrl

francoski kralj Karol X., ki počiva na

Kostanjevici v frančiškanskem sa¬

mostanu v Gorici, še je nekaj prebi¬

valstva, ali odhajajo slednjič tudi

taki, ki so bili prav pripravljeni rajši

umreti v Gorici, nego zapustiti jo.

Najbolja zavarovalnica proti

požaru je

Finska vzajemna

zavarovalnica

v Calumet, Mich.

Ta zavarovalnica vam nudi naj-

večje ugodnosti. IJ recita)te slede¬

če stanje družbe, dne 31. decem¬

bra 1914;

Število udov.2,986

Zavarovalnine za. . .$2,964,495.00

Vplačila.$86,638.00

DIREKTORJI-

Henrv A- Kitti, predsednik. Oscar

Keckonen> podpreds. John Waat-

ti, tajnik, O. K. Sorsen* podtaj¬

nik. Jacob Uitti. blagajnik- Al¬

bert Tapani, pom- blagajnik- 1.

W. Friniodig, glavni upravitelj

Mat. I oheia in William Johnson,

odbornika.

Ako hočete Kaditi dobro

smodko

potem vprašajte za

BARAGA SM9DKE

Najbolj priljubljene, lahke, za¬

dovoljive. Za napravo

teh smodk rabimo

le naj bolj i

tobak.

HERMAN FALK, izdelovatelj

HRVATSKO - SLOVENSKI

SajGon

John Gašparovič

316 — 6, Cesta.

Telefon 633 M.

K
N A U

Restaurants
F

HOUGHTON, MICH.

Pri nas dobite jedila in stano

vanje ob vsakem času.

Odprto noč in dan *

Stsckbauer
vaš fotograf že dvajset let na

vogalu, yarr bode od sedaj

dal z vsakim naročilom foto¬

grafij v vrednosti $5.00 eno

povečano sliko PROSTO. Mi

smo edini gori od Milvvaukee,

ki imamo pripravo, s ktero

zamoremo sami izvršiti to de¬

lo. Za ženitovanjske skupine

irnamo posebno privlačne ce¬

ne in izplačalo se b<l vam,ako

pridete k nam ter si oglejte.

W.E.STECKBAUER.

Več plačilnih dni.
t

v

Cas je prišel ko bode mnogo

naših vlagateljev dobivalo plačo

dvakrat na mesec mesto samo

enkrat, kot dosedaj. Nadejati se

je, da ne bo ta novi plačilni načrt

nikakor imel opraviti z štedilno

navado, ktere ste seže privadili ali

pa odvračal one, ki so sklenili pri=

štediti si del svojega zaslužka.

Pamti te, da bodo vlagatelji z $5

=a!i celo z $1.00= v rokah isto ta¬

ko dobrodošli in sprejeti tako, kot

oni, ki pridejo t večjimi zneski.

Ako ulagate niaoje zneske, potem

pridite tem večkrat

II hočemo z vami poslovati, hodi si

na veliko ali malo.

Prva narodna banka v

ITITAMOVIJ JEJVA JLETA 1

Merchants & Miners Sank

CALUMET, MICH.

Glavnica $150,000.00

Prebitek in nerazdeljen dobiček 250,000.00

Obveznosti delničariev 150,000.00

Od vlog na čas se plačajo obresti.

TA BANKA VAM nudi VARNO ULOŽIŠČE za dei vaših

PRIHRANKOV, ima ZADOSTNO GLAVNICO VELIK

PREBITEK, DVAKRAT večji REZERVNI SKLAD, kot ga

postava zahteva ler imajo njeni URADNIKI DOLGO LET

izkušnje v bančnem poslovanju.

Charles Brjggs, predsednik.

Peter Ruppe, podpredsednik, W. B. Anderson podpredsednik

in upravitelj, Stephan Pauli, blagajnik, J. E. Shepard, blag.

namestnik.

DR. RICHTERJEV

. PAIN EXRELL.BR

za REVMATIZEM. PUTIKO, NEURAL-

GIJO, BOLEČINE in OKORELOST v SKLE¬

PIH in MIŠICAH, PREHLAD, INFLUENCO,

BOLEČINE M GRLU fn ZOBOBOL.

Pristni pride v zavitkih, kakor ga tu

vidite natisnenega- Odklonite vsak zavi¬

tek, ki ni zapečaten z sidrovo varstveno

znamko-

25 in 50 ceats v lekarnah in naravnost od

/

E,

Ne trgajte stare strehe iz skodljev.

ITIIH ItA N ITK Sl DENAR al<o jih pokrijete z

gotovo snovjo, ki je trdna proti vsakemu vremenu ter

ne pušča vode skozi.

Certain-teed RUBBER ROOFING.

je taka snov, ktero takoj lahko rabite in je zajamčena

za 15 let.

Ako hočete ktero koli streho popraviti in obnoviti

rabite to, ki vam oo dalo najcenejo in najbolj trajno

streho. Prodaja se v zavojih, se lahko polaga na

streho in je absolutno trdna in nepremočljiva.

Imamo jel. 2 3 vrste. Zadnja vasta je za jam če ja

15 let.

Pridete k nanfin mi vam povemo ceno

5 odstotkov popusta pri vseh prodajah za gotovino.

KEOKONEN HAR0WARE GO.
Peta cesta, Calumet, Mich.

Telefon: 163.

AD RICHTER «Sr CO.,

74 — VVashingion Si., New Vjrk.
Naročite se

Eia ‘Glasnik’ ,

j Richterjev

1 sidrom-

Pain Kxpeller z
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Mirovni pogoji Nemčije.

W«shii]fgtoii, D. C.,4 septembra

— Tukaj se je danes sporočilo, da

e glavni namen uit mora uda kate¬

rega je izročil včeraj popoldne nem¬

ški pc slanik državnemu depart-

mentu, sodelovanje Združenih dr-

av za uvedbe mini.

Pogoji Nemčije za mi' 1 80 sle¬

deči :

1. Proglasitev Poljske neodvis

n im kraljestvom, sestoječe iz cele

tinske-Poljske, dela avstrijske

Poljske in še manjšego dela nem-

ke P oljske.

2. Absolutna svoboda na morju,

zagotovljena potoni nove med

narodne deklaracije pravic, katero

bo podpisale vse mornariške države-

Nemčija bo obljubila, da nikdar

več ne ustanovi blokade s podmor_

skiiu čolni. Anglija mora obljubiti,

da ne bo nikdar proglasila Severno

morje tributarnem vodovjem.

3. Enake pravice in prostosti za

Zida v vseh deželah, ki bi podpisale

mirovno pogodbo.

4. Avstro-Ugrski se dovoli nad-

viada|o(ii npliv nad balkanskimi

državami.

5. Besarabijo, ki je sedaj ruska

provinca ob Ornem morju, se pre¬

pusti Romunski.

6. Belgijo se zopet ustanovi ter

bo za jamčena njena neouvisnast in

bodoča nevtralnost,

7. V se frančoskoiOzenil je katero

jma v rokah ISiemčija, se vrne

Franciji.

8. .Del Alzacije, katero imajo v

rokah Francozi, ostane pii nem¬

škem cesarstvu.

y. Nemčiji se vrne vse prek.

morske kolonije, katere seji je

odvp.elo tekom vojne.

10. Nemčija dobi vojno odškod¬

nino, da plača stroške svojih voj¬

nih oj. trači].

Čl

Električni likalniki

Oglasite se v našem uradu, šesta cesta

Red Jacket in vzemite si enega domov za

30 dni prosto poskusiti |

Cena $3.75. |

■■ ; i .... ■ /• •' ; r<

§ MoughtonCounty EŠlectric-lUjjgHt c. o |

deputiji imajo povelja, takega

jisa na mestu ustreliti, ako bi

ga slučajno našli' na sledu sr.ie.

Dovoljeno je psa poučevati za

ptičji lov petnajst dni pieano se

odpre lovska doba: učitelj pa ne

sme imeti pri sebi nobenega

orožja.

Vil. Doba na jerebice traja od

1. okt. do 31. nov. Ustreliti jih

ne smete več kot šest v onem

dnevu, tudi jih ne smete imet

nikdar ^eč pri selu kot IN in' v

celi dobi je prepovedano jih vstre-

iiti več kot 25.

Vili. Doba na divje gosi in

race je odprta od 1. sept. do

15. decembra. Rrepoved-tno je

vstreliti jih več kot 25. v enem

dnevu ali 50 v enem tednu.

(Tora) pozor oni, katei greste nad

race že ta mesec, da si priskrbite

iicense.)

IX. Doba na zajce traja od 1.

oat. do .1. marca-. .Njih vstrelite

lahko kolikor hočete, seveda ako

imate dovoljenje, In .jih tudi

lahko prodaete.

X. Doba na srne traja od 10.

nov. do 30. nov. vštevši ta dan.

Letos smete vstreliti le eno. Tudi

jo ne sinete držati več kot 30

lini po končani dobi. Dovoljenje

za srne stane $ 1.50 tukaj živečim

državljanom; tujci in oni ki
... .... ■

jjridejo' iz druge države morajo

plačati $25.00. Vendar ga dobe

tudi ‘"oni, kateri imajo ie prvi

papir za $1 .50 — Dovoljenje za

ptice in. drugo dwjačino velja

$l,00'za državljane! Za- tujce in

nedržavljaiie. 10.00

To so glavne točke, katere mo¬

rate'vedeli in upamo da se bodejo

naši lovci tudi ravnali po njih-

K4»4’«5V4,484li4,4B4e4,‘&4>

%

SLADKOR PROSTO!

“HIŠA ŠTEDILNOSTI”

pouujajo do daljno odreebe za vsako naročilo sledečega bjaga

Nekoliko o lovskih postavah

Ker so stopile z dnem 24. avg.*

1915 v valjavo nekatere važne

lovske postave, menimo, da ne

bode odveč, ec jih tu priobčimo

ter ob enem priporočimo našim

lovcem, da jih preberejo, ter se

tako obvarujejo prekršen ja postav,

kar bi sicir mogoče storili ne-

vedoč. Tu podamo le one, katere

mora vedeti vsak lovec:

1. Vsakdo ki je spolnil sedem,

naj s to leto si zamore dobiti ‘Ti

cense” (dovoljenje) od državneg -

(ovckega in gozdnega koipisarja«

county cierka, ali deputija, naj ’

si potem lovi v domačem county

ali kje drugje.

1L. Kdor hoče loviti bobre

(beaver) mora si dobiti še posebno

dovoljenje.

III. Streljati na jerebice al

vodne ptice iz avtomooilov ali iz

čolnov, ktere žene gasolin je pre¬

povedano.

IV. Lov na race in vodne ptice

spomladi je prepovedan.

V. Lovska doba za jerebice in

zajce se oljne s prvim oktobrom

Nikdo ne sme loviti divjačino in

ptice pred tem dnem.

VI. Tu je nekoliko informacije

onim, kateri bi radi lovili ptice

z psi med ono dobo, ko je odprt

lov na srne. Fse, izučene za ptičji

lov se me jemati seboj tudi v tei

dobi. s pristavkom, da ne sinejo

zasledovati ali loviti srn. Vsi

0 funtov kave, izborne kakovosti

ALI

10 juntov čaja najbolje kakovosti

5 kant impor iranjh praženih pfeferoni

2 galona najboljega importiranega oljkinega olja

10 funtov celega črnega popra

5 funtov zmletega cimeta

5 ” zmletih klinčkov

5 ” zmletega popra (

5 galon importiranih izbranih Manzanilla oliv I
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Navadna pomota.

Na tisoče ameriškega naroda trpi na črevesnih boleznih, najnavadnija je med nji¬

mi zapeka z njenimi komplikacijami. Večina teh trpinov pa napravi isto pomoto, to je

rabijo pilule in razna izčiščevalna zdravila, ne da bi poizvedovali, ali so ta zdravila ne¬

varna ali ne. Vsako hudo izčiščevalno sredstvo, ki pušča telo slabotno ali pa vodi d0

navade stalnega zastrupljevanja, je nevarno. Ako trpite n^:zapeki ali na kteri njenih

posledic, rabite sredstvo, ki vam ne bo samo pomagalo ampak obenem tudi ojačilo va¬

še prebavne organe- Tako sredstvo je

TRINERJEVO

ameriško zdravilno gren o vino-

5

Izgotovljeno je iz rdečega vina in zdravilnih zelišč -- ter ima

namen da odpomere pri

TRINERS

bJtter-wine,.

zapeki, .#

njenih posledicah,

neprebavi,

napihnjenosti,

bolečinah v drobu,

želodčnih boleznih,

nervoznosti,

oslabelosti.

Njegov učinek je zelo dober v boleznih, ki jih pouzroča zapeka

in njene komplikacije- Zaraditega naj bi se rabilo pri prvih znakih

nerednosti v prebavnih organih. Cena $1.00.

V LEKARNAH.

JOSEPH TRINER,

Me

1333

»zdelujoči kemik

— 1339 S. Ashland Ave.

CHICAGO, ILL.

Ako vas mučijo revmatične ali neurdlgične bolečine, poskušajte Trinerjev liniment.

Dal vam bo hitro pomoč. Cena 25 in 50 cts., po pošti 35 in 60 cts-

a

a

ENO VREČO SLADKORJA

ROVSE PROSTO!

Zgoraj imenovano blago se odpošlje prosto zavojnine

z vrečo sladkorja v v3aki kraj Zedinjenih Držav

za zelo nizko ceno od

$!9.Q8
0

0 -- j—"-"- 1 - ■ - ----- -—--

^ Pošljite denarno nakaznico za $19.98 z navodil

J li za odpošiljatev na

HUDSON SALES CO.

720-22 Couriland St.

WEST H0B0KEN, N. J.

Vabimo vas, da zahtevate naš popopolni ce*

nik, kterega pošljemo BREZPLAČNO.

Naše blago je zajamčeno. Naše cene

so najnižje.

SLADKOR PROSTO!

PRESELITEV TRGOVINE

Vsem našim cenjenim odjemalcem naznanjamo da

smo premestili svojo trgovino iz Quello block na vogal

pete in Oak ceste, preje Red Front Store.

Na.ša trgovina je sedaj naelegantnejša in naša za¬

loga z moškimi potrebščinami največja v mestu.

Tržimo le s prve vrste blagom.

n

ED. HAAS & CO.

GUASINIK

TISKOVINE

se izdelujejo v naši tiskarnsjnajlepše

in najceneje.

Naša tiskarna je PRESKRBLJENA Z

VSEM POTREBNIM.

IZDAJAMO

neoovisen slovenski tednik^
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»GLASNIK

103 7TH ST', GALUMET, MICH

Dolžnost vsacega Slovenca ki ljubi[resnico ie,

da se naroči na njega.

SLOVENSKA TISKOVNA DRUŽBA

CALUMET, MICH.
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